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Ensure that you have all the following components

Blood pressure Storage case (for monitor) Instruction
monitor unit 2 AAA batteries Manual
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GENERAL REMARKS

General remarks on blood pressure and blood pressure

measurement

1. To deflate the cuff quickly, press the “START/STOP” switch.

2. The attached cuff is suitable for wrist circumferences of 13.5-21.5 cm.

3. When attaching the cuff, the body of a blood pressure monitor
should be placed on the inside of your wrist.

4. The monitor is not intended to be a diagnostic device, because it is
intended for home use.

5. Self measurement is not therapy! In no event should you change
the dosage of your medication prescribed by your physician.

6. As preparation for measuring your blood pressure, you should urinate
and then remain relatively still for 10 to 15 minutes prior to measurement.

7. Exercising, eating, drinking, smoking, etc., prior to measurement
may affect the results.

8. Your blood pressure varies constantly throughout the day.
Measurements should be taken regularly at the same time each day.

9. DO NOT place too much emphasis on the results of one measurement.
Keep a continuing record of your blood pressure variations. A complete
picture can only be obtained from a large number of readings.

10. Emotional stress tends to cause your blood pressure to rise.

To obtain correct blood pressure measurements

1. Take five or six deep breaths and then relax before measuring your
blood pressure. If you are tense when taking the measurement, you
will not get a valid reading.

2. Your blood pressure will be elevated if you are anxious or irritated,

suffering from lack of sleep or constipation, or have just taken some

exercise or eaten a meal.

Wrap the cuff around your wrist snugly. (1=~ See page 14)

DO NOT measure your blood pressure after bathing or drinking.

If you feel the need to urinate, do so before measuring your blood

pressure.

6. Measure your blood pressure where the room temperature is
around 20°C. DO NOT measure your blood pressure when it is too
cold (below 10°C) or too hot (above 40°C) in the room.

7. DO NOT try to measure your blood pressure immediately after
drinking coffee or tea or after smoking.

8. Measure your blood pressure when you are relaxed and still. Keep
the center of the cuff at the level of your heart and DO NOT move
your arm or talk.

SR
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GENERAL REMARKS

9. DO NOT measure blood pressure when the cuff has been on your
wrist for a few minutes or more. During this time, your wrist will have
built up a higher blood pressure and you will not get valid reading.
10. If the Body Movement Indicator or Irregular Heartbeat (IHB) Indicator
is displayed, relax and measure your blood pressure again. If the
Irregular Heartbeat (IHB) Indicator appears frequently, you are advised
to consult a doctor about your health condition. ((=~ See page 19)

. The figure below shows the blood pressure classifications under the
WHO standards.

SYSTOLIC (mmHg)

—
-

Grade 3 Hypertension (severe)
180
Grade 2 Hypertension (moderate) Remarks:
160 The graph is not exact, but
may be used as a guide
Grade 1 Hypertension (mild) in understanding non-
140 High-Normal invasive blood pressure
130 measurements. The device
19 |Normal is only intended for use by
. adults.
Optimal

808590 100 110  DIASTOLIC (mmHg)

Definitions and Classifications of Blood Pressure Levels
12. Intended Use

® This device is noninvasive blood pressure monitor by oscillometric
method. This device can measure the systolic blood pressure (SYS),
the diastolic blood pressure (DIA) and the pulse rate automatically.

e This device is intended to be used for checking personal health
condition at home under the direction of a physician and is not
intended to be a diagnostic device.

® This device is not intended for use with neonates or infant, and
not intended for automatic cycling measurement.

Measure your blood pressure at the same time each day.

* Your blood pressure changes all the time. This means that data
gathered over a long period has far more significance than data from
just one measurement. For this reason, you must measure your
blood pressure on a daily basis. Ideally, you should measure your
blood pressure at the same time each day, wherever possible.
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PRECAUTIONS FOR USE AND MAINTENANCE/A\

Precautions for use

1. If you suffer from heart disease, high blood pressure or other
circulatory disease, consult your physician before using the monitor.

2. If you feel abnormal pressure of the cuff during use or any other
irregularity, reduce the pressure by immediately switching off the
power or remove the batteries and consult the sales outlet where
purchased.

3. If you think the measurement is abnormal or if measurement makes
you feel unwell, discontinue use and consult your physician.

4. Blood pressure measurement may not be possible for anyone with
a weak pulse or arrhythmia.

5. Repeated blood pressure measurement may cause problems such
as congestion or swelling in some people.

6. Frequently repeated blood pressure measurements will not give
accurate results. Allow an interval of about 1 minute between
measurements.

7. If you suffer from a severe problem with blood circulation in your
arms, consult your physician before using the monitor. Failure to do
so could be hazardous to your health.

8. Measurement may not be possible for anyone with insufficient
blood flow to the area where measurements will be taken or who
suffers from a frequent irregular heartbeat. Consult your physician
for advice on whether to use the monitor.

9. DO NOT wrap the cuff around an injured wrist.

10. DO NOT wrap the cuff around a wrist in which a drip (intravenous
infusion) is inserted, or which is being used for blood transfusion
as part of medical treatment. Doing so could result in an injury or a
serious accident.

11. DO NOT use the monitor in the vicinity of flammable gases such as
those used for anaesthesia. Doing so could ignite the gases and
cause an explosion.

12. DO NOT use the monitor in enriched oxygen environments such
as a hospital’s hyperbaric chamber or oxygen tent. Doing so could
ignite the oxygen and cause a fire.
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PRECAUTIONS FOR USE AND MAINTENANCE

13. DO NOT use mobile phones near the monitor as this could result in
a malfunction.

14.If you use a cardiac pacemaker, consult your physician before using
the monitor.

15. Be sure to use this unit only for measuring blood pressure. DO NOT
use it for any other purpose.

16. Be sure to use only our authorized parts and accessories. Parts
and accessories not approved for use with the device may damage
the unit.

17. DO NOT use this unit on infants.

18. Blood pressure measurement may not be possible for anyone with
common arrhythmias such as atrial or ventricular premature beats
or atrial fibrillation.

Maintenance Precautions

1. DO NOT store the blood pressure monitor in locations exposed to
direct sunlight, high temperatures (over 60°C), low temperatures
(below -20°C), high relative humidity (over 95%) or excessive
amounts of dust.

Make sure to store the blood pressure monitor, where children,
pets and or pests are not there.

2. DO NOT drop the blood pressure monitor or subject it to other
shocks or vibration.

3. Remove the batteries if the monitor will be left unused for a long
period.

4. DO NOT attempt to disassemble the monitor.

5. DO NOT bend the cuff excessively.

6. If the monitor is very dirty, wipe it clean with a cloth moistened with
sterilizing alcohol or a neutral detergent. Then wipe it with a dry
cloth.

7. NEVER clean the blood pressure monitor with thinners or benzene,
as this could damage the monitor.

8. To clean the cuff, wipe it with a moist cloth. Avoid hard rubbing, as
this will cause air leakages.
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PRECAUTIONS FOR USE AND MAINTENANCE

Awarning No modification of this device is allowed.

Symbols Explanation
: The CE marking is meant to provide information to market

%
A
e
&
el

inspectors in the EU member countries.

: Type BF applied part

: Keep dry

: Warning

. Refer to instruction manual before use
: Appliance compliance WEEE directive
: Manufacturer

AWarning This does not guarantee in any way that the

The device has been tested and homologated
in accordance with EN60601-1-2 for EMC.

device will not be affected by electromagnetic
interference. Avoid using the device in high
electromagnetic environment.
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PRECAUTIONS FOR USE AND MAINTENANCE

Nature and frequency of maintenance:

This product is designed for use over an extended period of time;
however, it is generally recommended that it be inspected every two
years to ensure proper function and performance.

Protect the nature environment:

Please help to protect natural environment by respecting national and/or local
recycling regulations when disposing of the battery and the product at the end of
their useful live.

WEEE MARK

If you want to dispose this product, do not mix with general household
waste. There is a separate collection systems for used electronics products in
accordance with legislation under the WEEE Directive (Directive 2012/19/EU)
and is effective only within European Union.

Information on Disposal in other Countries outside the
European Union.

If you wish to discard used batteries, please contact your local authorities or dealer
and ask for the correct method of disposal.

Note for the battery symbol.
The symbol might be used in combination with a chemical symbol. In this case it
complies with the requirement set by the Directive for the chemical involved.

Reference European standard.
The blood pressure measuring device corresponds to regulation EN60601-1,
EN1060-1, EN1060-3, EN1060-4.

Calibration:

The blood pressure measuring device is generally recommended to have the
monitor inspected every two years to ensure correct functioning and accuracy.
Please contact a distributor.
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PRECAUTIONS FOR USE AND MAINTENANCE

Sl

Name : CITIZEN SYSTEMS JAPAN CO.,LTD.
Address :  6-1-12, Tanashi-cho, Nishi-Tokyo-shi, Tokyo 188-8511, Japan

Factory

Name : CITIZEN SYSTEMS (JIANGMEN) CO., LTD.

Address : Building 6, No. 399 Jinxing Road, Jiang Hai District, Jiangmen City,
Guang Dong China 529040.

[ Ec [rer]
European Representative:
Name : EMERGO EUROPE
Address : Prinsessegracht 20, 2514 AP The Hague, The
Netherlands
* For technical data, please contact our European 2797
Representative
Made in China
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IDENTIFICATION OF PARTS

Component names

<Main Unit>

Display

MEMORY Switch

START/STOP
Switch () Stand-by

Wrist cuff
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IDENTIFICATION OF PARTS

<Display>
. A
y, Ty, O
. . ' - Systolic blood
-l - D pressure
v, Ty, O
- Diastolic blood
pressure
4Ry @ -
Irregular Heartbeat
/r. ' (IHB) Indicator
! (I
° - '.
W \. . . N
\_ /™ — Pulse

Body Movement Indicator

Battery level indicator
Appears when the batteries are running
low. ((==~ See page 13)
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LOADING THE BATTERIES

(Batteries supplied with the unit should be loaded in compartment
before you use the blood pressure monitor.)

1 Open the cover of battery compartment.

Pressing down on the
battery cover, slide the
cover off in the direction of
the arrow.

2 Place batteries in the compartment.
Put the batteries paying attention to the positive and negative
terminal symbols @ and &.
* The battery goes in negative side @ first.

Insert the battery near
the display first.
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LOADING THE BATTERIES

3 Close the battery cover.

Slide the cover in the direction
of the arrow. Push the cover on
until it clicks.

REMOVING THE BATTERIES

e When the icon T4 is displayed or nothing appears in the display,
replace the old batteries with two new ones. All two batteries should
be changed at once.

e Use only alkaline batteries.

e Do not use rechargeable batteries.
e Do not use alkaline (LRO3) and manganese (R0O3) batteries together.

e Batteries included are for demonstration purposes only. Battery life
may be shorter than specified.

¢ \When disposing of used batteries, comply with governmental
regulations or environmental public institution’s rules that apply in
your country/area.




HOW TO WRAP THE WRIST CUFF

Wrap the wrist cuff around your wrist properly. Improper wrapping of
the cuff may result in measuring errors.

1 Open the wrist cuff.

2 Wrap the cuff around your left wrist
so that the monitor is positioned on
the inside of your wrist.

e \Wrap the wrist cuff on bare skin.

e The wrist cuff is designed to fit
wrists from 13.5t0 21.5 cm in
circumference.

3 Loosely fit the wrist cuff by
pulling the end of the cuff.
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HOW TO WRAP THE WRIST CUFF

4 position the top edge of the cuff
approximately 1 to 2 cm away from
the crease of your wrist.

5 Secure the wrist cuff with the
hook-and-loop fastener.

e |f the wrist cuff is wrapped
too loose or tight, errors or
incorrect readings may result.

You may use your right wrist to measure your blood pressure.
However, your blood pressure may differ by about 10mmHg depending
on whether measured on your left or your right wrist, so ideally you
should measure your blood pressure on the same wrist each time.

To obtain accurate measurements
* Wrapping the cuff too loosely or too tightly may prevent correct
measurement.

e Sit up straight while taking the measurement.
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TIPS FOR OBTAINING ACCURATE MEASUREMENTS

Your blood pressure varies according to your posture, the time of day
and a range of other factors. Ideally, you should measure your blood
pressure in the same posture at the same time every day.

@ Make sure that your posture is correct.
Sit up straight, take a deep breath and relax.

@ Place your palm facing up and
keep your fingers relaxed.

@ Itisimportant to have the
cuff level with your heart.

Place a folded towel or similar
under your arm.
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TIPS FOR OBTAINING ACCURATE MEASUREMENTS

To obtain correct measurements

¢ Do not clench your fist tightly.

e Do not wrap the wrist cuff too loosely.

e Do not change the position of the
monitor.

e Do not move your body or talk during
measurement
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MEASURING YOUR BLOOD PRESSURE

1 Wrap the wrist cuff around your left wrist.
(0= See page 14 “HOW TO WRAP THE WRIST CUFF”.)

2 Make sure that your posture is correct.

(0==~ See page 16 “TIPS FOR OBTAINING ACCURATE
MEASUREMENTS”.)

3 Press the “START/STOP” switch to CZEN
start measurement. sYs

e Al digits displayed is an initial ””
display, indicating that the monitor is DIA
functioning normal. "

The @ mark will also be displayed Pulses

but this does not indicate that the °
battery needs to be replaced.

@ is displayed when a pulse is detected.
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MEASURING YOUR BLOOD PRESSURE

4 The measurement results are displayed.

S

(
l

-‘
]
L

— Systolic blood
pressure

-‘
.
-'-

—— Diastolic blood

' ' ' ' pressure
Irregular Heartbeat “ -’ ==
(IHB) Indicator ./. g n
\\\x '.. — Pulse

Body Movement Indicator

The Body Movement Indicator is displayed on the
measurement results display if you move your hand
or wrist during measurement, causing a substantial
pressure change to be detected.
\\ o |f the Body Movement Indicator is displayed,
measure your blood pressure again.

If an irregular heartbeat is detected during
measurement, the Irregular Heartbeat (IHB) Indicator is
displayed after measurement is completed.
/r An irregular heart beat is defined as a heart beat
that varies by +25% from the middle of 5 heart beat
/ intervals during the blood pressure measurement.
* Measurement may not be correct if your heartbeat
fluctuates greatly during measurement. If the
Irregular Heartbeat (IHB) Indicator is displayed,
measure your blood pressure again.

If the Irregular Heartbeat (IHB) Indicator

ACaution appears frequently, you are advised to
consult a doctor about your health condition.
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MEASURING YOUR BLOOD PRESSURE

5 Finishing measurement.
e Press the “START/STOP” switch to turn the monitor off.

AUTOMATIC POWER OFF FEATURE

e After taking the blood pressure measurement, pressing the “START/
STOP” switch will turn the monitor off. However, if you do not press
the switch, the monitor’s Auto OFF function will automatically turn
the monitor off after 3 minutes.

CALLING UP THE DATA STORED IN MEMORY

90 measurement results can be stored in the memory.
The average value is calculated automatically to help you manage your
daily health.

HOW TO CALL UP THE DATA

1 Press the “MEMORY” switch.

= 3A
]
6D

e “3A” indicating the average value appears on the left section of
the display. Then, the average value, based on the last three
measurements, is displayed. (“3A” and the average value do not
appear if there are two or fewer measurements stored in memory.)
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CALLING UP THE DATA STORED IN MEMORY

2 Each time you press the switch, the measurement data are
displayed in order from the most recent to the oldest.

The data number

' is displayed before
'E the measurement
results.

8

6 m
—

| The measurement results are displayed after the data number.

e The value stored in memory is numbered in the order of
measurements. For example, when 90 sets of data are stored in
memory, the data number 1 represents the latest data.

Data number: 1, 2, 3, ... ... 89, 90
* *
The latest data  The earliest data

HOW TO DELETE THE DATA

1 Press the “MEMORY” switch.

2 While pressing the “MEMORY” switch, press and hold the
“START/STOP” switch for more than 3 seconds.

All the stored data will be deleted.

=T Oy Press and ) )

puses| &0 hold for 3 LL A message

seconds saying all the
1 data have been

‘ Ly deleted from

the memory is
Deleted displayed.
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ERROR INDICATIONS

DISPLAY MARK

CONDITION/CAUSE  CORRECTIVE ACTION

El'l'

Appears when the wrist
cuff is wrapped too
loose.

Re-wrap the wrist cuff
snugly. Take another
reading, making sure

[] you remain still. (=
] See page 14 “HOW
TO WRAP THE WRIST
CUFF”)
Appears when your Re-wrap the wrist cuff
Err E rC wrist moved during the correctly. Take another
measurement.; or reading, making sure
Appears when the cuffis | you remain perfectly
not wrapped correctly. still. ((=5 See page 14
E’-'— “HOW TO WRAP THE
Y WRIST CUFF”))
) Appears when the Replace two alkaline
batteries have run out. batteries with new
ones. ([ See page
13 “REMOVING THE
BATTERIES”.)
1
cal
ﬁ Appears when the pulse | Re-wrap the wrist cuff
E rate falls outside the properly. Take deep
| U measuring range (below | breaths to relax, and
(] 39 beats/min. or above | measure again. ([~
U 181 beats/min.) See page 16 “TIPS FOR
OBTAINING ACCURATE
El‘ MEASUREMENT”.)

The unit does not
function properly.

Contact the store where
it was purchased or your
local service center.
(0= See page 25
“BEFORE REQUESTING
REPAIRS OR TESTING”.)
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ABOUT “BLOOD PRESSURE”

What is blood pressure?

The heart is a pump that circulates blood throughout your body. Blood is pumped
from the heart at a constant pressure into arteries. This pressure is called the
arterial blood pressure and represents, in general terms, your blood pressure.
Blood pressure is indicated by several kinds of pressures, including the systolic
pressure that occurs when the heart pumps blood, and the diastolic pressure that
occurs when blood returns to the heart.

(Systolic) (Diastolic)

Normal state is restored to
the artery wall.

The artery wall
expands.

Contraction

ventricle
Dilation

Your blood pressure changes all the time.

Your blood pressure differs according to your age, gender and a range of other
factors. It is likely to be affected by your biorhythm during the day and by your
posture, physical activities, mental activities, level of stress and even by the air
temperature. The blood pressure of a healthy person generally varies within a day.

[Example of blood pressure variations within a day]

‘ystolic blood")
pressure

@
S

=
S

N
=}

Q
=}

@
S

/ iastolic blood)
A, pressure
Loy T———
12 1314151617 18192021222324 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011
Time of day
(Blood pressure values measured at five-minute intervals through the day)
@ Bevan AT, Honour AJ, Stott FH. Clin Sci 1969;36:329-44.
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BLOOD PRESSURE Q&A

Q Why is the blood pressure measured at home different from that
measured by the physician or at a hospital?

A Your blood pressure may vary due to exercise, the ambient temperature
or your mental state. When you have a physician or nurse measure your
blood pressure, the pressure value is likely to be 10 to 20 mmHg higher
than usual due to anxiety and/or stress. Knowing what affects your blood
pressure helps you to better monitor your health.

Q Why does the blood pressure obtained vary with measurement?

A QOur blood pressure is adjusted by automatic nerve function. Blood
pressure differs with every heart beat. We are likely to think that our
blood pressure is constant, but it varies if you take measurements
in repetition. Blood pressure is susceptible to the time of day, such
as morning and afternoon, season and atmospheric temperature. In
addition, blood pressure is easily affected by mental stress or emotional
ups and downs. It tends to increase when you feel tension or decrease
when you are relaxed.

Q What is the benefit of measuring my blood pressure at home?

A Blood pressure measurements taken at home give reliable data as they
can be taken when you are in a stable and relaxed condition. Physicians
place considerable importance on blood pressure measurements taken
at home. You should measure your blood pressure at the same time
each day and record the variations in your blood pressure.

Always consult your physician for an interpretation of your
blood pressure readings and to determine the proper
treatment.
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BEFORE REQUESTING REPAIRS OR TESTING

Make sure to check the following before sending your blood pressure
monitor away to be tested or repaired.

Problem Checks Response
Display stays Check whether the Replace all the batteries
blank when batteries are dead. with new ones.

ou press the
XS'lIJ'ApF;T /STOP” Check whethler the Load thelbattleries in the
switch. batteries are installed | correct direction.
the right way round
(@® and © oriented
correctly).
No Check whether the Attach the cuff properly.
measurements | measurement icon
can be taken. @ is displayed.
Check whether the
cuff is attached
correctly.
Did you stay Measure your blood
calm during pressure again, making
measurement? sure to remain still.

Note that blood pressure measurement may not

be possible for someo
pulse or cardiac arrhyt

ne with an extremely weak
hmia (irregular pulse).

Your blood pressure readings are
abnormally high or low compared with
those taken in hospital.

(=" See page 24.

Other phenomena

Remove the batteries from
the unit and change them
with new ones.
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SPECIFICATIONS

Model Number CH-657

Measurement system Oscillometric method

Display Digital display type

Wrist circumference range 13.5t021.5cm

Measurement | Pressure 0 to 280 mmHg

range Pulse 40 to 180 pulse/min

Pressure +3 mmHg

Accuracy Pulse +5% of reading

Inflation Automatic inflation by internal pump
_Rated voltage 3V DC === (=== : direct current)
_Exhaust Electromagnetic quick exhaust valve
Power supply 2 AAA batteries (LRO3)

Battery duration Approx. 400 times (180 mmHg,

once/day, 22°C)

Operating Temperature | 10°C to 40°C

conditions Humidity 15% to 85% RH

Storage Temperature | -20°C to 60°C

conditions Humidity 10% to 95%RH

Memory Function Up to 90 measurements
Electric shock Protection Internal power unit
Degree of Protection Type BF applied part
Mode of operation Continuous operation
Protection against ingress of water | IPX0

Dimensions 69 (W) x 70 (H) x 15 (D) mm
Weight Approx. 86g w/o batteries
Service Life: 5 years

Set includes 2 AAA batteries (LRO3) for the

Accessories . )
monitor, Instruction Manual, Storage case

* Applied part for this device is Cuff.

* A range in barometric pressure 700 hPa to 1060 hPa

* Overall system accuracy of this device is met with the requirement of item
7.9 of EN1060-3.
EN1060-3 : Non-invasive sphygmomanometers Part 3 (European Standard)
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ELECTOROMAGNETIC COMPATIBILITY INFORMATION

WARNING - Portable RF communications equipment should be used no closer than 30 cm (12
inches) to any part of the [CH-657], including cables specified.
« Use of this equipment adjacent to or stacked with other equipment should be avoided.
« Use of accessories and options other than those specified (other than CITIZEN
original parts) could result in increased electromagnetic emissions or decreased
electromagnetic immunity of this equipment.

Guidance and facturer’s declaration -

The [CH-657] is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The
customer or the user of the [CH-657] should assure that it is used in such an environment.

Emissions test Compli: Electr ic environment - guidance

RF emissions Group 1 The [CH-657] uses RF energy only for its internal

CISPR 11 function. Therefore, its RF emissions are very
low and are not likely to cause any interference in
nearby electronic equipment.

RF emissions Class B The [CH-657] is suitable for use in all

CISPR 11 establishments, including domestic

Harmonic emissions N/A establishments and those directly connected to

3 the public low-voltage power supply network that

IEC 61000-3-2 . S J
supplies buildings used for domestic purposes.

Voltage fluctuations/ flicker | N/A

emissions IEC 61000-3-3

Guidance and manufacturer’s declaration - electromagnetic immunity

The [CH-657] is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The
customer or the user of the [CH-657] should assure that it is used in such an environment.

Immunity test |IEC 60601 C i Electr ic environment -
test level level guidance
Electrostatic +8 kV contact |8 kV contact Floors should be wood, concrete or
discharge (ESD! ceramic tile. If floors are covered with
IEC 61000-4-2  |[£15kV air +15 kV air synthetic material, the relative humidity
should be at least 30%.
Electrical fast +2 kV for N/A N/A

transient/burst | power supply
IEC 61000-4-4 |lines

+1kV for
input/output lines
Surge +1kV N/A N/A
IEC 61000-4-5 |line to line
+2 kV
line to earth
Voltage dips, 0% Uy N/A N/A
short 0.5 cycle
interruptions
and voltage (1)% UIT
variations on cycle

power supply 70% Uy
IEC 61000-4-11 |25/30 cycle

0% U-

250/300 cycle
Power frequency Power frequency magnetic fields should
(50/60 Hz) 30 A/m 30 A/m be at levels characteristic of a typical
magnetic field location in a typical commercial or
IEC 61000-4-8 hospital environment.

Note: Uy is the A.C. mains voltage prior to application of the test level.
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Guid and f: er's ion - electr

The [CH-657] is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the
user of the [CH-657] should assure that it is used in such an environment.

Portable and mobile RF communications equipment should be used no closer to any
part of the [CH-657], including cables, than the recommended separation distance
calculated from the equation applicable to the frequency of the transmitter.
Conducted [3Vms 6Vms| /A |N/A -

RF 150 kHz

IEC to

61000-4-6 {80 MHz
Radiated |10 V/m |10 V/m |d = 1.2 /7 80 MHz to 800 MHz
RF 80 MHz d=2.3 /7 800 MHz to 2.7 GHz

IEC to

61000-4-3 |2.7 GHz where P is the maximum output power rating of the transmitter
in watts (W) according to the transmitter manufacturer and d is
the recommended separation distance in meters (m).

Field strengths from fixed RF transmitters, as determined

by an electromagnetic site survey,, should be less than the
compliance level in each frequency range..,

Interference may occur in the vicinity of (((-)))
equipment marked with the following symbol: A

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.
NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is
affected by absorption and reflection from structures, objects and people.

a). Field strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio (cellular/ cordless) telephones
and land mobile radios, amateur radio, AM and FM radio broadcast and TV broadcast cannot be
predicted theoretically with accuracy. To assess the electromagnetic environment due to fixed RF
transmitters, an electromagnetic site survey should be considered. If the measured field strength in the
location in which the [CH-657] is used exceeds the applicable RF compliance level above, the [CH-657]
should be observed to verify normal operation. If abnormal performance is observed, additional
measures may be necessary, such as reorienting or relocating the [CH-657].

b). Over the frequency range 150 kHz to 80 MHz, field strengths should be less than 3 V/m.

separation di: portable and mobile RF communications
equipment and the [CH-657]

The [CH-657] is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF
disturbances are controlled. The customer or the user of the [CH-657] can help prevent
electromagnetic interference by maintaining a minimum distance between portable and mobile
RF communications equipment (transmitters) and [CH-657] as recommended below, according
to the maximum output power of the communlcatlons equment

Rated i Separation di: g to fi y of itter (m)

output power of 150 \Hz to 80 MHz | 150 kHz to 80 MHz 80 WiFiz to 800 Mz 800 MHz 10 2.7 GHz
transmitter N/A N/A d=12/p d=23/%
0.01 N/A N/A 0.12 0.23
0.1 N/A N/A 0.38 0.73
1 N/A N/A 12 23
10 N/A N/A 3.8 73
100 N/A N/A 12 23

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation distance d
in meters (m) can be estimated using the equation applicable to the frequency of the transmitter, where P is
the maximum output power rating of the transmitter in watts (W) according to the transmitter manufacturer.
NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance for the higher frequency range applies.

NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by
absorption and reflection from structures, objects and people.
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The [CH-657] is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The
customer or the user of the [CH-657] should assure that it is used in such an environment.

Immunity to Test Band a) |Service a) Modulation | Maximum | Distance |IMMUNITY
proximity fields | Frequncy | (MHz) b) power (m) TEST LEVEL
from RF wireless | (MHz) (W) (Vim)
communications 35 -
equipment IEC 380-390 |TETRA400 v:\lgzﬁlation 18 0.3 27
61000-4-3 b) 18 Hz
450 430-470 |GMRS 460, |FMc) 2 03 28
FRS 460 +5kHz
deviation
1kHz sine
710 704-787 |LTE Band Pulse 0.2 03 9
745 13,17 modulation
b) 217 Hz
780
810 800-960 | GSM 800/900, | Pulse 2 03 28

TETRA 800, |modulation

870 DEN 820, |b) 18 Hz
930 CDMA 850,
LTE Band 5
1720 1700- GSM 1800; Pulse 2 03 28
1845 1900 CDMA 1900; | modulation
GSM 1900; | b) 217 Hz
1970 DECT;
LTE Band 1, 3,
4,25, UMTS
2450 2400- Bluetooth, Pulse 2 03 28
2570 WLAN, modulation
802.11 b/g/n, |b) 217 Hz
RFID 2450,
LTE Band 7
5240 5100- WLAN 802.11 | Pulse 02 03 9
5500 5800 aln modulation
b) 217 Hz
5785

NOTE If necessary to achieve the IMMUNITY TEST LEVEL, the distance between the
transmitting antenna and the [CH-657] may be reduced to 1 m. The 1 m test distance is
permitted by IEC 61000-4-3.

a). For some services, only the uplink frequencies are included.

b). The carrier shall be modulated using a 50 % duty cycle square wave signal.

c). As an alternative to FM modulation, 50 % pulse modulation at 18 Hz may be used because
while it does not represent actual modulation, it would be worst case.
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rangement 2 piles AAA d’utilisation
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GENERALITES

Remarques générales sur la tension et sur la mesure de la tension
Pour dégonfler le brassard rapidement, appuyez sur le bouton
«START/STOP».

Le bracelet de poignet fourni s’adapte a une circonférence de poignet

de 13,5a21,5cm.

Lorsque vous fixez le brassard, la structure d’un appareil de surveillance

de la pension devrait étre placé a I'intérieur de votre poignet.

Le moniteur n’est pas congu pour servir d’appareil de diagnostic, car

il est destiné a un usage privé.

"auto-mesure de la tension n’est pas une thérapie | Vous ne devez en

aucun cas modifier la dose des médicaments prescrits par votre médecin.

En préparation de la mesure de la tension, il est recommandé

d’uriner, puis de rester relativement immobile pendant 10 a 15

minutes avant de réaliser la mesure.

Tout exercice, toute consommation d’aliments ou de boisson, ou

toute cigarette fumée avant la mesure risque d’influencer les résultats.

8. \Votre tension varie en permanence au cours de la journée. La mesure
doit étre réalisée régulierement et chaque jour a la méme heure.

9. N’accordez PAS trop d’'importance aux résultats d’une seule mesure.
Consignez les écarts de tension. Un apercu complet ne peut étre
obtenu qu’a partir d’'un grand nombre de lectures.

10. Un état de tension émotionnelle a tendance a provoquer une
augmentation de la tension.

Pour obtenir une mesure correcte de la tension
Respirez profondément cing a six fois puis détendez-vous avant de
mesurer votre tension. Si vous étes tendu en réalisant cette mesure,
la valeur obtenue ne sera pas valide.
2. Latension est élevée lorsque vous étes dans un état d’inquiétude ou
d’irritation, si vous manquez de sommeil ou si vous étes constipé, ou
encore apres une activité physique ou un repas.
Serrez le brassard autour de votre poignet. (=~ Voir page 14)
NE mesurez PAS votre tension apres un bain ou aprés toute
consommation de liquide.
Sivous sentez le besoin d’uriner, faites-le avant de mesurer votre tension.
Mesurez votre tension dans une piece ou la température est de 20°C
environ. NE mesurez PAS votre tension lorsque la température ambiante
est trop basse (inférieure & 10°C) ou trop élevée (supérieure a 40°C).
N’essayez PAS de mesurer votre tension immédiatement aprés avoir
consommé du thé ou du café ou apres avoir fumé.
8. Mesurez votre tension lorsque vous étes détendu et immobile.
Maintenez le centre du brassard au niveau de votre cceur, et NE bougez
PAS votre bras ou ne parlez pas.

-Fra3-
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GENERALITES

9.

10.

—
—

NE mesurez PAS la tension alors que le bracelet de poignet est en
place depuis quelques minutes, car votre poignet aura accumulé une
tension plus élevée, et la mesure ainsi obtenue sera incorrecte.

Si l'indicateur de mouvements corporels s’affiche, mesurez a nouveau
votre tension artérielle. Si I'indicateur de battements de cceur irréguliers
apparait frequemment, il est conseillé de consulter un docteur a propos
de votre état de santé. (=~ Voir page 19)

. Lillustration ci-dessous présente la classification de la tension en

fonction des normes de 'OMS.
SYSTOLIQUE (mmHg)

Hypertension de la catégorie 3 (grave)
180 ! !
Hypertension de la catégorie 2 (modérée)
160
P Remarques :
Hypertension de la catégorie 1 (douce) Le graphique nest pas exact,
140 mais il peut aider & comprendre
130 Haut-Normale les mesures non invasives de
Normal la tension artérielle. L'appareil
120 est destiné & étre utilisé sur une
Optimums population adulte uniquement.
80 8590 100 110  DIASTOLIQUE (mmHg)
Définition et classification des niveaux de tension
. Utilisation prévue

* Ce dispositif est moniteur de pression artérielle non effractif
par méthode oscillométrique. Ce dispositif permet de mesurer
la pression artérielle systolique (SYS), la pression artérielle
diastolique (DIA) et la fréquence du pouls automatiquement.

* Ce dispositif est destiné a étre utilisé pour vérifier un état de santé
personnel a la maison, sous la direction d’'un médecin et n’est
pas destiné a étre un dispositif de diagnostic.

e Ce dispositif n’est pas destiné a étre utilisé avec un nouveau-né
Ou un nourrisson, et ni a la mesure automatique de cycles.

Mesurez votre tension chaque jour a la méme heure.

*

Votre tension change en permanence. Cela signifie que les données
recueillies sur une longue période ont une plus grande signification que
celles issues d’une seule mesure. Il est donc nécessaire de mesurer
votre tension quotidiennement. Dans I'idéal, vous devriez mesurer votre
tension chaque jour a la méme heure si possible.
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PRECAUTIONS D’EMPLOI ET ENTRETIENA\

Précautions d’emploi

1. Sivous souffrez d’une maladie cardiaque, si vous faites de
I’hypertension ou si vous souffrez de toute autre maladie de
la circulation, veuillez consulter un médecin avant d'utiliser cet
appareil.

2. Sivous sentez que le brassard exerce une pression anormale
pendant I'utilisation ou si vous remarquez toute autre irrégularité,

diminuer immédiatement la pression en remontant le bouton Power

ou retirez les piles puis consultez le point de vente ou vous avez
effectué votre achat.

3. Sivous pensez que la mesure est anormale ou si le fait de mesurer

votre tension provoque chez vous un malaise, arrétez la mesure et
consultez votre médecin.

4. La mesure de la tension peut s’avérer impossible pour une
personne ayant un pouls faible ou souffrant d’arythmie.

5. En cas de mesures répétées de la tension, une congestion, un
gonflement, etc. peut se produire chez certaines personnes.

6. En cas de mesures répétées de la tension, aucun résultat précis ne
sera obtenu. Un intervalle de 1 minute entre deux mesures doit étre

respecté.
7. Consultez votre médecin avant d’utiliser cet appareil si vous

souffrez d’un trouble grave de la circulation sanguine dans les bras.

Vous risqueriez autrement de mettre votre santé en danger.

8. La mesure peut ne pas étre possible pour une personne ayant un
flux sanguin insuffisant dans la zone de mesure ou des battements
de ceeur irréguliers. Consultez votre médecin pour obtenir son avis
sur I'utilisation de cet appareil.

9. NE placez PAS le bracelet de poignet autour d’un poignet blessé.

10. NE placez PAS le bracelet de poignet sur un poignet dans lequel
une perfusion a été insérée (injection intraveineuse) ou s'il est
utilisé pour une transfusion sanguine dans le cadre d’un traitement
meédical. Le non-respect de cette consigne risque de provoquer
une blessure ou un accident grave.

1

—
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. N'utilisez PAS cet appareil a proximité de gaz inflammables comme
les gaz anesthésiants en raison du risque d’incendie et d’explosion.
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PRECAUTIONS D’EMPLOI ET ENTRETIEN

12. N'utilisez PAS cet appareil dans des environnements enrichis en
oxygene comme la chambre hyperbare d’un hopital ou une tente a
oxygene en raison des risques d’incendie.

13. N'utilisez PAS de téléphone portable a proximité de cet appareil
sous peine de provoquer un dysfonctionnement.

14. Si vous utilisez un stimulateur cardiaque, veuillez consulter votre
médecin avant d'utiliser cet appareil.

15. N'utilisez cet appareil que pour mesurer la tension. NE I'utilisez PAS
a d’autres fins.

16. Veillez a n’utiliser que nos pieces et accessories autorisés. Les
pieces et accessoires dont I'utilisation n’est pas approuvée avec
I’appareil peuvent endommager ce dernier.

17. N'utilisez PAS cet appareil sur un nourrisson.

18. La mesure de la tension artérielle peut s’avérer impossible pour des
personnes souffrant d’arythmies courantes comme une extrasystole
atriale ou ventriculaire, ou une fibrillation atriale.

Précautions d’entretien

1. NE conservez PAS le tensiométre dans un endroit exposé a la

lumiere directe du soleil, & des températures élevées (supérieures a

60°C), a des températures basses (inférieures a -20°C), a un taux

d’humidité relativement élevé (supérieure a 95%) ou dans un endroit

poussiéreux.

Assurez-vous de ranger I'auto-tensiometre hors de la portée des

enfants et des animaux domestiques.

NE le faites PAS tomber et ne le soumettez a aucune force ni

vibration.

Retirez les piles pendant les périodes d’inutilisation prolongée.

NE démontez PAS I'appareil.

NE pliez PAS le bracelet de poignet de fagon excessive.

Lorsque le tensiométre est trés sale, nettoyez-le a I'aide d’un

chiffon humide imbibé d’alcool stérilisé ou d’un détergeant neutre,

puis essuyez-le a I'aide d’un chiffon sec.

7. Ne nettoyez JAMAIS le tensiometre avec du diluant ou du benzene
sous peine de le détériorer.

8. Nettoyez le brassard avec un linge humide. Evitez de frotter trop
fort sous peine de provoquer des fuites d’air.

N

oo~ ®
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PRECAUTIONS D’EMPLOI ET ENTRETIEN

; Aucune modification de cet équipement n’est
N\Nvertissement | 2000

Explication des symboles

(€  :Lemarquage CE est destiné a fournir des informations
2797 aux inspecteurs de marché dans les pays membres de
I'UE.

Francais

. Partie appliquée de type BF
¥ . Garder au sec

T
/N Avertissement
©
&

: Voir la notice technique avant utilisation
. Directive WEEE sur la conformité des équipements
électriques
wl : Fabricant

Cet appareil a été testé et homologué
conformément a la norme EN60601-1-2 sur
la compatibilité électromagnétique. Ceci ne

: constitue en aucun cas une garantie que
AAvemssemem cet appareil ne sera pas affecté par des
interférences électromagnétiques. Evitez
d’utiliser cet appareil dans un environnement
hautement électromagnétique.
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PRECAUTIONS D’EMPLOI ET ENTRETIEN

Nature et fréquence de I'entretien :

Cet appareil a été congu pour une utilisation pendant une période prolongée ; il est
toutefois généralement recommandé de I'inspecter tous les deux ans afin de vérifier
son fonctionnement et ses performances.

Protection de I’environnement :

Merci d’aider a protéger I'environnement en respectant les réglementations
nationales et/ou locales de recyclage lorsque vous mettez au rebut la pile et le
produit en fin de vie.

MARQUAGE WEEE

Si vous souhaitez vous débarrasser de cet appareil, ne le mettez

pas a la poubelle avec vos ordures ménagéres. Il existe un systeme

de récupération distinct pour les vieux appareils électroniques

conformément a la législation WEEE sur le recyclage des déchets des
équipements électriques et électroniques (Directive 2012/19/EU) qui est NN
uniquement valable dans les pays de I'Union européenne.

Informations sur la mise au rebut dans les autres pays en
dehors de I’'Union Européenne.

Si vous souhaitez mettre au rebut les piles usées, veuillez contacter vos autorités
locales ou votre revendeur pour la méthode de mise au rebut correcte.

Remarque sur le symbole des piles.

Le symbole peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique. Dans ce
cas, il est conforme avec les prescriptions mise en place par les directives de prise
en charge des produits chimiques.

Norme de référence européenne.

Le dispositif de mesure de la pression artérielle correspond a la réglementation
EN60601-1, EN1060-1, EN1060-3, EN1060-4.

Calibrage :

Il est généralement recommandé d'inspecter I'appareil de mesure de la
pression artérielle tous les deux ans afin de vérifier son bon fonctionnement et
sa précision. Veuillez contacter un distributeur.
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PRECAUTIONS D’EMPLOI ET ENTRETIEN

il

Nom : CITIZEN SYSTEMS JAPAN CO.,LTD.
Adresse : 6-1-12, Tanashi-cho, Nishi-Tokyo-shi, Tokyo 188-8511, Japan

Usine

(7]

Nom : CITIZEN SYSTEMS (JIANGMEN) CO., LTD. ‘®
Adresse : Building 6, No. 399 Jinxing Road, Jiang Hai District, Jiangmen City, 8"

Guang Dong China 529040. E
i
Représentant en Europe:
Nom : EMERGO EUROPE
Adresse : Prinsessegracht 20, 2514 AP The Hague,

The Netherlands
* Pour les données techniques, veuillez contacter notre 2797
représentant en Europe.

Fabriqué en Chine
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NOMES DES PIECES ET LEUR EMPLACEMENT

Noms des piéces

<Unité principale>

Affichage

Bouton
MEMORY

Couvercle du
compartiment
apiles

Bouton
START/STOP

Bracelet de poignet O Veille

-Fra 10 -



NOMES DES PIECES ET LEUR EMPLACEMENT

<Affichage>
4 )
v, T, S
' ' ' - Pression systolique
4l G’ @
v, T, O
' ' ' — Pression diastolique
-’ -’ ‘- .
Indicateur de
Ta ' v, pulsations
'/. . ‘ ‘ ' ‘ irrégulieres (IHB)
-l
“\— Pulsation

NASAILILY
I

Indicateur de mouvement

du corps

Indicateur de niveau des piles
Apparait quand le niveau des piles est
faible. ((==~ Voir page 13)

-Fra 11 -
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MISE EN PLACE DES PILES

(Les piles fournies avec 'unité doivent étre chargées dans le
compartiment avant I'utilisation du sphygmomanometre.)

1 ouvrez le couvercle du compartiment a piles.

Couvercle du
compartiment
a piles

siedueiq

Poussez sur le couvercle
du compartiment a piles
et faites-le glisser dans la
direction de la fleche.

2 Placez les piles dans le compartiment.
Placez-les piles en respectant le sens des polarités @/@.
* Placez la pile a 'intérieur en faisant entrer le coté négatif © en
premier.

Insérez d’abord la pile
pres de I'affichage.
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MISE EN PLACE DES PILES

3 Fermez le couvercle du compartiment a piles.

Faites glisser le couvercle dans
la direction de la fleche. Puis
poussez sur le couvercle jusqu’a
ce que vous entendiez un clic.

Francais

RETRAIT DES PILES

e |orsque Iicone A apparait ou lorsque I'écran est vierge, remplacez
les piles usagées par deux nouvelles piles. Il est important de
changer les deux piles simultanément.

e N'utilisez que des piles alcalines.
e N'utilisez pas de piles rechargeables.

e N'utilisez pas des piles alcalines (LR03) et manganéses (RO3)
ensemble.

e |es piles fournies le sont uniquement dans un but de démonstration.
La durée de vie des piles peut étre plus courte que la durée indiquée.

e Lorsque vous jetez des piles usagées, veuillez vous plier aux
reglements nationaux ou aux regles en matiére d’environnement en
vigueur dans votre pays ou votre région.
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FIXATION DU BRASSARD

Fixez correctement le brassard autour du poignet. Une mauvaise
fixation peut entrainer des erreurs de mesures.

1 ouvrez le brassard.

2 Attachez le brassard autour
du poignet de sorte que le
sphygmomanomeétre se trouve a
P'intérieur du poignet.
e Fixez le brassard autour du poignet
nu.

e Ce brassard est congu pour
s’adapter a des poignets d’une
circonférence de 13,5 a 21,5 cm.

3 Fixez sans serrer le
brassard en tirant sur son
extrémité.
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FIXATION DU BRASSARD

4 Placez lextrémité supérieure du
brassard a une distance d’environ
1 a 2 cm de la naissance du poignet.

Francais

5 Fixez le bracelet de poignet avec la
bande velcro.

e Sile brassard n’est pas
suffisamment serré, ou s'il
est trop serré au contraire,
cela risque d’entrainer des
erreurs ou des mesures
incorrectes.

Vous pouvez utiliser votre poignet droit pour mesurer votre
pression artérielle.

Cependant, votre pression artérielle peut différer d’environ 10 mmHg
selon que vous faites la mesure le poignet gauche ou sur le poignet
droit, ¢’est pourquoi il est préférable de mesurer votre pression
artérielle toujours sur le méme poignet.

Pour obtenir une mesure précise
e Sivous ne serrez pas assez le bracelet de poignet ou si vous le
serrez trop, une mesure correcte ne pourra pas étre obtenue.

e Asseyez vous bien droit lors de la mesure.
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ASTUCES POUR OBTENIR DES MESURES DE PRECISION

Votre tension varie en fonction de votre posture, I'neure de la journée et
une variété d’autres facteurs. Dans I'idéal, vous devriez mesurer votre
tension dans la méme posture chaque jour a la méme heure.

(@ Assurez-vous que votre position est correcte.
Asseyez-vous bien droit, respirez un grand coup et
détendez-vous.

=
A
o
3

Q
=)
[

@ Placez la paume de votre main
vers le haut et détendez vos
doigts.

@ Ilestimportant que le
bracelet de poignet se
trouve au méme niveau
que votre coeur.

Placez une serviette pliée ou
quelque chose de similaire sous
votre bras.
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ASTUCES POUR OBTENIR DES MESURES DE PRECISION

Pour obtenir des mesures correctes

¢ Ne serrez pas votre poing trop fort.

Francais

e Ne serrez pas le bracelet de poignet
trop fort.

¢ Ne changez pas la position de
I'appareil.

e Ne bougez pas votre corps et ne parlez
pas pendant la mesure.
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MESURE DE LA TENSION

Fixez le brassard autour du poignet gauche.
(1= Voir page 14 «FIXATION DU BRASSARD>.)

Vérifiez si la position est correcte.

(0=~ Voir page 16 «<ASTUCES POUR OBTENIR DES MESURES DE
PRECISION».)

Appuyez sur le bouton «<START/
STOP>» pour démarrer la mesure.

CITIZEN

o Tous les chiffres affichés R
représentent I'affichage initial et
indiquent que I'appareil fonctionne e
normalement.

LLa marque <@ est aussi affichée Pose
mais cela ne signifie pas que la pile

doit étre remplacée.

@ est affiché quand une pulsation est détectée.
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MESURE DE LA TENSION

4 Le résultat de la mesure est affiché.

Indicateur de
pulsations
irrégulieres (HB)

P —
—

a
an

J
L

+— Pression
systolique

-
N

[
-

+— Pression
diastolique

¥ .
\\\‘ a u +— Pulsation
\7%/

0
L\ -‘
‘-
-‘

..
|

Indicateur de mouvement du corps

A\

L’indicateur de mouvement du corps est affiché sur

I'affichage des résultats de la mesure si vous avez bougé

votre main ou votre poignet pendant la mesure et qu’une

variation substantielle de pression a été détectée.

e Silindicateur de mouvement du corps est affiché
refaites la mesure de votre pression artérielle.

()]

Si une pulsation irréguliere est détectée pendant la
mesure, I'indicateur de pulsation irréguliere (IHB) est
affichée une fois que la mesure est terminée.

Un battement de coeur irrégulier est défini comme

un battement qui varie de +25% a partir du milieu

d’un intervalle de 5 battements de coeur pendant une

mesure de la pression artérielle.

e |a mesure peut ne pas étre correct si les battements
de votre ceeur varient de fagon importante pendant
la mesure. Si I'indicateur de pulsation irréguliere
(IHB) est affiché, refaites la mesure de votre pression
artérielle.

AAttention fréquemment, nous vous recommandons de

Silindicateur de pulsation irréguliére (IHB) apparait

consulter un médecin pour examiner votre santé.

-Fra 19 -
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MESURE DE LA TENSION

5 Arréter la mesure.
* Appuyez sur la touche «START/STOP» pour éteindre I'appareil.

FONCTION DE MISE HORS TENSION AUTOMATIQUE

¢ Une fois la tension artérielle mesurée, appuyez sur la touche
«START/STOP» pour éteindre I'appareil. Méme si vous n’appuyez
pas sur la touche, la fonction d’extinction auto éteindra
automatiquement I'appareil au bout de 3 minutes.

RAPPEL DES DONNEES MEMORISEES

90 résultats de mesures peuvent étre mémorisés. La valeur moyenne
est calculée automatiquement pour vous aider a gérer votre santé
quotidiennement.

COMMENT RAPPELER LES DONNEES

1 Appuyez sur le bouton <MEMORY».

8
60

® «3A» qui indique la valeur moyenne apparait dans la section gauche
de 'affichage. Puis, la valeur moyenne basée sur les trois dernieres
mesures est affichée. («3A» et la valeur moyenne n’apparaissent pas
s’iln’y a que deux mesures ou moins en mémoire.)
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RAPPEL DES DONNEES MEMORISEES

2 Chaque fois que vous appuyez sur le bouton, les données des mesures
sont rappelées dans I'ordre des plus récentes aux plus anciennes.

Le numéro des

données est affiché
" E avant les résultats

des mesures.
5 ]
[N

| Les résultats des mesures sont affichés apres le numéro des données.

Francais

® Les valeurs mémorisées sont numérotées dans I'ordre des mesures.
Par exemple quand 90 jeux de données sont mémorisés, les données
avec le numéro 1 représentent les données les plus récentes.
Numéro de données: 1,2, 3, ... ... 89, 90
* *
Données les plus récentes  Données les plus anciennes

COMMENT EFFACER LES DONNEES

1 Appuyez sur le bouton <MEMORY>.

2 Tout en maintenant pressé le bouton <MEMORY», appuyez
sur le bouton «<START/STOP» et maintenez-le enfoncé
pendant 3 secondes.

Toutes les données mémorisées sont effacées.

N(I;wlgﬁggz g' 4 Un message
pendant 3 LL indiquant que
secondes. |§ 1 T toutes les données
L L ont été effacées
‘ de la mémoire
apparait.
Effacé
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INDICATIONS D’ERREUR

MARQUE AFFICHEE

El'l'

ETAT/CAUSE

S’affiche lorsque le
brassard n’est pas
suffisamment serrée
autour du poignet.

ACTION CORRECTIVE

Remettez le brassard
en place en la serrant.
Effectuez une nouvelle
mesure en veillant a
demeurer immobile.
(==~ Voir page

14 «FIXATION DU
BRASSARD».)

S’affiche si votre poignet
a bougé pendant la
mesure; ou s’affiche
lorsque le brassard est
mal fixée.

Remettez le brassard
correctement en place.
Effectuez une nouvelle
mesure en veillant a
demeurer parfaitement
immobile. (=&~ Voir
page 14 «FIXATION DU

S’affiche lorsque le
nombre de pulsations
tombe en dehors de
la gamme de mesure
(au-dessous de 39
battements/min. ou
au-dessus de 181
battements/min.)

BRASSARD».)
) S’affiche lorsque les piles | Remplacez les deux
sont déchargées. piles alcalines par des
piles neuves. (==~ Voir
page 13 «RETRAIT DES
PILES».)
1
2l
( \ Remettez le brassard

correctement en place.
Respirez profondément afin
de vous détendre, et effectuez
une nouvelle mesure. ( (=&~
Voir page 16 «<ASTUCES
POUR OBTENIR DES
MESURES DE PRECISION>».)

L'appareil ne fonctionne
pas correctement.

Contactez le lieu d’achat
de I'appareil ou le
centre de réparations

le plus proche. (=
Voir page 25 <AVANT

DE SOLLICITER UNE
REPARATION OU DES
TESTS».)
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A PROPOS DE LA «TENSION ARTERIELLE»

Qu’est-ce que la tension artérielle ?

Le coeur est une pompe qui assure la circulation du sang dans le corps. Le sang
est pompé a partir du coeur a pression constante en direction des artéres. Cette
pression est appelée tension artérielle et représente, en général, votre tension. La
tension est indiquée par divers types de pression comme : la pression systolique
qui se produit lorsque le coeur pompe le sang, et la pression diastolique qui se
produit lorsque le sang retourne vers le coeur.

(Systolique) (Diastolique)

Francais

Atrium Atrium

Ventricule
gauche Retour a I'état normal de

la paroi de I'artere

Les parois de I'artére
s'agrandissent.

Contraction Dilatation

Votre tension change en permanence.

La tension varie en fonction de I'age, du sexe et d’une variété d’autres facteurs. La
tension d’une personne est susceptible d’étre influencée par le biorythme d’une
journée, par la position, par I'activité physique, par I'activité mentale, par le niveau

de stress et par la température de I'air. La tension artérielle d’une personne en
bonne santé varie généralement au cours d’une journée.

[Exemple de variations de tension artérielle sur une journée]

‘ession artérielle)
systolique

sion artérielle
diastolique

N72%
L i i
Loy ET————
12 1314151617 18192021222324 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011
Moment de la journée
(Valeurs de la tension artérielle mesurées a des intervalles de cing minutes sur une journée)
@ Bevan AT, Honour AJ, Stott FH. Clin Sci 1969;36:329-44.
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QUESTIONS ET REPONSES SUR LA TENSION

Q Pourquoi est-ce que la tension mesurée a la maison est différente de
celle mesurée dans le cabinet d’'un médecin ou a I'hopital ?

A Votre tension est susceptible de varier en fonction de I'exercice, de
la température ambiante ou de votre état psychologique. Lorsqu’un
médecin ou une infirmiére prennent votre tension, la valeur de tension
est probablement supérieure de 10 a 20 mmHg a la valeur habituelle
en raison de votre anxiété et/ou stress. Connaitre ce qui influence votre
tension vous aidera a mieux surveiller votre santé.

Q Pourquoi la tension artérielle obtenue varie-t-elle & chaque mesure ?

A Notre tension artérielle est réglée par la fonction d’un nerf automatique.
La tension artérielle change a chaque battement de cceur. Nous pouvons
penser que notre tension artérielle est constante mais elle change si vous
prenez plusieurs mesures. La tension artérielle est sensible au moment
de la journée, comme par exemple le matin et I'aprés-midi, la saison et la
température atmosphérique. De plus, la tension artérielle est facilement
influencée par le stress mental et les émotions. Elle a tendance a
augmenter lorsque vous vous sentez tendu et a baisser lorsque vous
étes détendu.

Q Quel est I'avantage de mesurer ma tension a domicile ?

A La tension mesurée a domicile offre des données fiables dans la mesure
ou elle peut étre réalisée dans un état stable et détendu. Les médecins
accordent une grande importance aux mesures de tension réalisées a
domicile. Vous devriez mesurer votre tension chaque jour a la méme
heure et consigner les écarts de tension.

Consultez toujours votre médecin pour I'interprétation de
vos mesures de tension et pour déterminer le traitement
adapté.
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AVANT DE SOLLICITER UNE REPARATION OU DES TESTS

Veérifiez les éléments ci-dessous avant de faire tester ou réparer votre

appareil.
Probléeme

"affichage

ne s’allume
pas lorsque
VOuUS appuyez
sur le bouton

Vérifications

Verifiez si les piles
sont épuisées.

Réponse

Remplacez toutes les

piles par des piles neuves.

«START/STOP».

Vérifiez si les piles
sont installées
correctement
(polarités @ et @
respectées).

Installez les piles dans le
bon sens.

Aucune mesure
ne peut étre
prise.

Vérifiez si 'icon @
s’affiche.

Vérifiez si le bracelet
est correctement
placé.

Mettez le bracelet
correctement en place.

Etes-vous resté
calme pendant la
mesure ?

Mesurez a nouveau votre
tension en veillant a rester
calme.

Remarquez qu’une mesure de tension peut
étre impossible pour quelqu’un dont le pouls
est extrémement faible ou pour une personne
souffrant d’arythmie cardiaque (pulsations

irrégulieres).

Vos mesures de tension sont
anormalement élevées ou basses par
rapport a celles prises a I'ndpital.

(== Voir page 24.

Autres symptoémes

Retirez les piles de I'unité
et remplacez les par des
nouvelles.
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SPECIFICATIONS

Numéro du modele

CH-657

Systeme de mesure

Méthode oscillométrique

Affichage Affichage numérique
Plage de circonférence du 1354215 cm
poignet
Plage de Pression 0a 280 mmHg
mesure Pouls 40 a 180 pulsation/min.
L Pression +3 mmHg
Precision Pouls +5% de la lecture
Gonflement Gonflement automatique par pompe interne

Tension nominale

CC 38V ——= (=== : Courant direct)

Echappement d’air

Valve électromagnétique d’évacuation rapide

Alimentation

2 piles AAA (LRO3)

Durée des piles

(180 mmHg, une

Env. 400 utilisations fois par jour, 22°C)

Conditions Température | 10°C a 40°C
d'utilisation Humidité 15% & 85% RH
Conditions de | Température | -20°C & 60°C

stockage Humidité

10% a 95%RH

Fonction mémoire

Jusqu’a 90 mesures

Protection contre les chocs
électriques

Unité d'alimentation interne

Niveau de protection

[&] Partie appliquée de type BF

Mode de fonctionnement

Fonctionnement continu

Protection contre I'entrée d’eau

IPX0

Dimensions

69 (L) x 70 (H) x 15 (P) mm

Poids Env. 869 piles exclure
Durée de vie 5 ans

Ensemble composé de 2 piles AAA (LRO3)
Accessoires pour I'appareil, du mode d’emploi et d’un

boitier de rangement.

* Le brassard est la partie appliquée de ce dispositif.

* Plage de pression barométrique: 700 hPa a 1060 hPa

* La précision globale du systeme de ce dispositif es compatible avec
I’exigence de I'article 7.9 de EN1060-3.
EN1060-3 : Tensiometres non invasifs Partie 3 (Norme européenne)
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¢ CITIZEN is a registered trademark of Citizen Watch Co., Ltd. Japan.
¢ Design and specifications are subject to change without notice.

CITIZEN SYSTEMS JAPAN CO,,LTD.
6-1-12, Tanashi-cho, Nishi-Tokyo-shi,

Tokyo 188-8511, Japan

E-mail: sales-oe@systems.citizen.co.jp
http://www.citizen-systems.co.jp/
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¢ CITIZEN is a registered trademark of Citizen Watch Co., Ltd. Japan.
¢ Design and specifications are subject to change without notice.

CITIZEN SYSTEMS JAPAN CO,,LTD.
6-1-12, Tanashi-cho, Nishi-Tokyo-shi,

Tokyo 188-8511, Japan

E-mail: sales-oe@systems.citizen.co.jp
http://www.citizen-systems.co.jp/
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CoaepxaHue
3 - OBLUWUE CBEOEHUA

5 - MEPbI NPEOOCTOPOXHOCTHU NPU UCMNOJIb3OBAHUU U
OBCNYXXWUBAHUU

10 - HA3BAHMS U PACTMOJNIOXXEHUE YACTEN

12 - YCTAHOBKA BATAPEEK

13 - U3BNEYEHUE BATAPEEK

14 - HAOEBAHUE MAHXETbI HA 3AMACTBE

16 - COBETbI NO NPABUJIbHOMY BbINMONHEHUIO 3AMEPOB
18 - USMEPEHUE APTEPUANIbHOIO OABNEHUA

20 - BbI30OB OAHHbIX, COXPAHEHHbIX B MAMATU

22 - UHOUKALMA OLUMBOK

23 - APTEPWAINbHOE OABJIEHUE

24 - BONPOCHI N OTBETbl OTHOCUTEJIBHO
APTEPUAJTIbHOIO OABJIEHUA

25 - MPEXAE YEM OBPA3ATbLCS1 3A PEMOHTOM UINKA
NPOBEPKOU

26 - TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Y6eamtecb B Hanu4mMmn BCeX KOMMNOHEHTOB, nepevuncrieHHbIX HNXxe

Annapar dyTnap gns (ans npubopa)  WHcTpykums no
MOHWTOpa XpaHeHus 2 batapeu aKkcnnyarauuu
KPOBSAHOTO pasmepa AAA

faBneHus
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OBLUME CBEOEHUA

06u.me cBefeHust 06 apTepuanbHOM AaBleHUn U ero UaMepeHuun
UT06bI BBICTPO BbINYCTUTL BO3AYX U3 MAHXKEThI, HAXMUTE KHOTKY
“START/STOP”.

2. TlpvkpenneHHast MaHxeTa MOXET NCMOMb30BaTLCA ANS 3aNACTbs C
obxsartom 13,5-21,5 cm.

3. Bo Bpems 3aKpenneHns MaHxXeTbl kopnyc npubopa Ans UaMepeHus

apTepuanbHOro AaBIeHUst OIKEH pacrnonaraTbCs Ha BHYTPeHHe

CTOPOHE 3ansiCTbsi.

[laHHbIi NpUGOp NpefHa3HaueH He Anst UCMONb30BaHMs B Ka4eCTBe

[IMarHOCTUYECKOro YCTPOIACTBA, @ ANs AOMALLHEro NpUMeHeHUs.

CawmocTosTensHOEe U3MepeHie AaBneHns He 3ameHseT nederus! Mamerenne

[I031POBKY NTEKapCTB CrieayeT NPOM3BOAMTL TONBKO MO YKasaHuIo Bpava.

Mepen n3MepeHneM apTepuarnbHOro AaBleHNs CreayeT OnopoXKHUTL

MOY€EBOWA My3bIpb U COKOWMHO nocuaeTb 10-15 MUHYT.

dusnyeckre ynpaxkHeHWs!, NpreM NULLK, HaNUTKOB, KypeHue 1 apyrue

haKTopbl MOTYT OTPa3NTLCA Ha pesynbTaTax U3MepeHus.

B TeyeHve AHs apTepuanbHoe [aBrneHune NocTossHHO MeHseTcst. iamepeHns

CrielyeT Npou3BOANTL EXEHEBHO B O[JHO 1 TO X€ BPEMS.

HE npeyBenuunBaitte 3Ha4eHne pesynbTaToB eayHUYHOTO N3MEepEHUs.

3anucbiBaliTe 3MEHeHWs apTepranbHOro AaBneHust. MonHyo KapTUHY MOXeT

[iaTh TONbKO GOMbLLOE KOMN4ECTBO COBPaHHBIX AAHHBIX.

10. OMoumoHanbHOe NOTPSICEHVE MOXKET Bbl3BaTh MOBbILLEHWE
apTepuanbHOro AaBneHns.

KaK npaBuUIibHO U3MEPATbL apTepuaribHoe AaBneHune
Mepen nsmepeHvem aaenexns caenaire 5-6 rmy6oknx BOOXOB U
BbIJOXOB 1 paccnabbreck. Ecnu Bbl HaNpshxeHbl BO BpeMs U3MepeHus,
pesynbrat 6yAeT HenpaBUIbHbLIM.

2. ApTepuanbHoe [AaBneHne MOXET NOAHATLCA, CNN Bbl YEM-TO
06€ecrnokoeHbl, pasapaxeHsbl, He BbICNanuCch, CTpafaeTe 3anopom, a Takke
nocne npuema nuLLM 1 BbINOTHEHUS (PUSNYECKNX YNPaKHEHNIA.

3. MnoTHo obepHnTe MaHXeTy BOKpYr 3anacTea. (=5 Cm. cTp. 14)

4. HE cnenyet nsmepsTb apTepuanbHoe AaBrneHue nocre npuema BaHHb!
1 ynotpebneHnst CNMpTHbIX HAaMUTKOB.

5. Ecnu Bbl owwyljaete noTpe6HOCTb CXOANUTL B Tyarner, 3To crienyeT
caenartb 0 U3MepeHUs AaBneHns.

6. VamepsaTb JaBneHne pekoMeHayeTcs B NOMeLeHu Npy Temnepartype
okono 20°C. HE n3mepsiite faBneHue npy CAnWKoM HU3Kon (Huxe 10°C) n
BbICOKOA (BbiLLe 40°C) TemnepaTtype B MOMELLEHUM.

7. HE u3smepsiiTe apTepuanbHoe gasneHve nocne ynorpebneHus koge,
Yas Unu KypeHus.

8. W3amepsiiTe apTepranbHoe AaBrieHve B paccnabneHHoM, CoKOMHOM
COCTOAHWN. LIeHTp MaHXeTbl JOIKEeH HAaXOANUTLCA Ha YPOBHE cepaua.
HE pswurante pykon n HE pasrosapusaiiTe.

- Pyc 3 -
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OBLMWE CBEOEHUA

9. HE cnenyeT namepsTb apTepuanbHoe JaBrneHne cnycTst HECKONbKO
MUWHYT Mocrne HafieBaHWst MaHXeTbl, Tak kak AaBneHue B pyke
MOBbLICUTCSH, N Pe3ynbTaThbl U3MepeHus ByayT HenpaBUbHLIMK.

10. B cnyyae oTobpaxeHusi nHaMKaTopa ABWKEHUs Tena unm nHamkartopa
HeperynsipHoro cepauebuerus (IHB), paccnabbrech 1 nposeauTe
MOBTOPHOE U3MepeHVe apTepuarnbHoro Aaenenus. B cnyyae
4acToro NosiBNEHNs MHAVKaTOpa HeperynspHoro cepalebueHns
(IHB), pekomeHayeTcs NPOKOHCYNLTUPOBATLCS C BPAYOM Mo nosoady
COCTOAHMA 300pOoBbA. (&=~ CMm. cTp. 19)

11. Ha cnepyioliem pucyHke nokasaHa knaccudukaums aptepyanbHoro
[aBneHus cornacHo ctaHgaptam BO3.

CUCTONMYECKOE
(MM pT. CT.)
[vnepToHus, cTeneHb 3 (Tsxenas)
180
MnepToHms, cTeneHb 2 (ymepeHHast)
160
[unepToHus, cteneHs 1 Mpumeyanus:
(cnabas) paduk He ABNAETCA TOYHbLIM,
140 HO MOXeT 1cnon Tatos
130 MosbiwerHoe HEMHBA3VMBHOTO N3MEPeHUs!
HopmansHoe apTepuanbHOro AaBneHus.
120 Mpubop NpeaHasHaueH Ans
OnTuMansHoe B3POCIIbIX MOrnb3oBaTenen.

80 8590 100 110  OWACTONMYECKOE
(MM pT. CT.)
Onpegenenune v knaccudyKaums ypoBHEN apTepuanbHOro AaBneHns
12. MNpepnonaraemoe ncnonb3oBaHne
* [laHHOE YCTPOMCTBO NpeAHa3Ha4YeHo At HeMHBA3UBHOTO N3MepPeHUs!
KPOBSIHOTO [JaBMNEHWsi OCLMIINOMETPUYECKUM CNIOCOBGOM. YCTPONCTBO
MOXET aBTOMAaTUYECKN U3MEPSITb CUCTONUYECKOE AaBMNEHNE KPOBU
(SYS), anacronuueckoe fasnexune kposu (DIA) n yacTtoTy nynbca.
* YCTpOWCTBO NpegHasHayeHo Af1si NPOBEPKN COCTOSIHWS 30POBbS
B [IOMALLUHWX YCMOBWSIX U HE SIBNSIETCS ANArHOCTUYECKUM
npucnocoGneHnem.
* YCTpOWCTBO He NpeaHa3Ha4YeHo Anst UCMoNb3oBaHUs Ha
HOBOPOXAEHHBIX UMW MIaAeHLax v He MOXET UCNONb30BaTbCs ANs
aBTOMaTNYECKOro N3MepeHUst LIUKIOB.

-Pyc 4 -



OBLUWE CBEOEHUA

PeKomeH.qyeTca perynsipHo usmepsaTb apTepuanbHoe

AaBrieHue B OOHO U TO XXe BpeMs.

* ApTepuanbHoe AaBrieHne NOCTOSHHO MEHSIETCS. DTO 03HaYaEeT,
4YTO JaHHble, coBpaHHble 3a NPOAOIMKUTENbHbIN Nepuos BpemMeHHu,
MMEIOT BGOMbLUYI0 3HAYMMOCTb, YEM EAVHUYHOE U3MEPEHUE.
MoaTomy cnegyeT M3MepaTb apTepranbHOe AaBreHne exenHeBHO.
B npeane, pekomeHayeTca U3MepsTb apTepuanbHoe AaBneHve B
OfHO 1 TO Xe BpeMsi Kaxaplii AeHb.

MEPbI NPELIOCTOPOKHOCTIAMPH HCMOMG30BAHHM H OBCYNHBAHM/N

Mepbl npeaoCTOPOXHOCTU NPU UCNOfb30BaHUU

1. Ecnu Bbl cTpagaeTe 3aboneBaHusimMv cepaua, runepToHnen
UK Apyrumu cocyamcTbiMm 3aborneBaHusMu, cHavana
NPOKOHCYNETUPYNTECH CO CBOMM BPAYOM.

2. Ecnu Bbl novyBCTBYETE @aHOpMarbHOe JaBneHne B MaHxeTe
Unu Kakvie-nn6o gpyrme HeHopManbHOCTW B paboTe BO BpeMsi
MCMONb30BaHNS MaHXeTbl, HEMEAJIEHHO YMEHbLUUTE AaBrieHne
BbIKMto4NTE NpMBOpP, BbIHETE HaTapeiku 1 obpaTtutech 3a
KOHCYynbTaLuen B MecTo Nokynku npubopa.

3. Ecnu Bbl Nnonaraete, Y4TO NOMy4YeHHbIe 3HAYEHNST U3MEePEHNI
ABNSAOTCH HEHOPMAIbHLIMU UMW NPY U3MEPEHNUN Bbl YyBCTBYETE
cebsi HexopoLwlo, 06paTuTeCh k CBOEMY Bpauy.

4. W3mepeHune apTepvanbHOro faBneHns y nogev co cnabbim
nynbCoOM WU apUTMUEN MOXKET OKa3aTbCsl HEBO3MOXHbIM.

5. MHorokpaTHoe n3MepeHve AaBneHust y HEKOTOpbIX Nioaew
MOXeT NPVMBECTU K TakuM npobnemam, Kak 3akynopka cocyaos u
onyxaHve.

6. Tpu NOBTOPHbIX YACTO BbINOMHSAEMbIX U3MEPEHUAX
apTepuanbHOro AaBneHns MoryT ObiTb NONyYeHbl HempaBUnbHbIe
pesynbratbl. [epes NOBTOPHLIM M3MePeHVeM CrieayeT NoaoXaaTh
He MeHee1 MUHYTbI.

7. TIpoKOHCYNLTUPYNTECH CO CBOMM BpavoM rnepep UCMomnb3oBaHWeM
npubopa, ecnu Bbl CTpaJaeTe cepbe3HbIMU HapyLLEHUSIMU
KpoBoobpalLleHusi B 0bnacTu pyk. HeBbinonHeHne atoro
TpeboBaHMs MOXeT NpeACTaBMsATb ONAacHOCTb A5 340POBbS.

-Pyc 5 -
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MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTU NPU UCMONBb30BAHWUWA U OBCITYXXUBAHUN

8. WamepeHne apTepuanbHOro AaBneHus npu HeAOCTaTOMHOM
KPOBOTOKE B 06MacTy BbINOMHEHUS U3BMEPEHUNS UIN MY
yactom nnbo HeperynsapHoMm cepauebrneHnn MoxeT okasaTbest
HEeBO3MOXHbIM. [POKOHCYNETUPYATECH CO CBOMM BpPa4voM.

9. HE HapgeBaiiTe MaHXeTy Ha NOpaHeHHOe 3anscTbe.

10. HE HageBaiTe MaHXeTy Ha 3anscTbe NoA KanenbHuuen

(BO BpeMmsi BbINOMHEHWS BHYTPUBEHHOW MHAY3WUK) MK Npu
nepenueaHunm kpoeu. HecobntogeHve aToro npasuna Moxet
NpVBECTMN K TPABMe UMK APYTM TSXKeNbIM NocneacTBUsIM.

. HE nonbayiitecb npubopom B NOMELLEHUSX C rOPOYMMM razamu,
TakMMU Kak aHecTe3npytoLLme rasbl, MOCKOSbKY CyLLeCcTByeT
0nacHOCTb BO3ropaHwsi v B3pbiBa.

12. HE nonb3yintecb NprGopom B NOMELLEHUSIX C NOBbILLIEHHBLIM
cofepxaHuem Kucnopoaa, Takux kak 6apokamepa unm
KucropogHas nanarka, NocKorbKy CyLLeCTBYET OrnacHOCTb
BO3ropaHusi.

13. HE nonb3ayintecb MobunbHbIM TenedoHoM okono npubopa. 310
MOXeT NPVUBECTU K HenmpaBunbHoW pabote npubopa.

14. N'uyam, Ncnonb3yoLWMM KapanoCTUMYNSTOPbI, creayet
npeaBapuTenbHO MPOKOHCYNBTUPOBATLCS C BPA4YOM.

15. O10T Nprbop AOMKEeH UCMONb30BaTLCS TOMLKO NS N3MEPEHNst
apTepuanbHoro gaenenus. HE ncnonbayiTe ero Ans apyrux Lenen.

16. O6si3aTenbHO UCNONb3YiiTe TONbKO paspeLleHHble AeTanu n
npyHaanexHocTn. [letanu n NnpuHaanexHocTn, He 0fobpeHHbIe
NS UCMOSb30BaHUSA € AaHHbIM YCTPONCTBOM, MOTYT NPUBECTM K
noBspexaeHunto npuéopa.

17. HE ucnonb3yiite aaHHbIi Nprbop ANng n3MepeHnst 4aBneHns y
MnafeHLeB.

18. MlamepeHne apTepuanbHOro AaBneHnst MOXeT ObiTb
HEBO3MOXHbIM AN MIOAEN C OBLLMMU apUTMUSMU, TaKUMU
Kak apTepuarnbHas Unm xenyaodkoBasi 3KCTPacuCToNus Unu
MepLaTtenbHas apuTMus.

Mepbl NpeAoCTOPOXHOCTU NPU 06CNYKUBaAHUU

1. Tpubop Ans namepeHns apTepuanbHOro AaBreHus cneayet
obeperaTb OT BO3AENCTBUS NMPSIMOrO COMHEYHOrO CBETa, BbICOKOM
Temnepartypsl (Bbilwe 60°C), H13kon Temnepatypbl (Huxke -20°C),
BbICOKOW OTHOCUTENbHOW BRaXHOCTH (cBbilwe 95%) v Nbinn.
XpaHuTe yCTPOMCTBO AN M3MEPEHNSI KPOBSHOTO AaBMNEHNs B
HeOoCTYNHOM Ans AeTeW, XXNBOTHbIX M HAaCeKOMbIX MecTe.

- Pyc 6 -
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MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTH NPU UCMONb30BAHWUWA U OBCITYXUBAHUN

oo~

Ob6eperainte Npu6op oT BUGpaLmuM 1 Apyrux yaapoB U TONYKOB, He
pOHsIiTE ero.

BbiHbTE BaTaperiiku, ecnv npubop He NCMonb3yeTcs B TeHeHne
NpPOOMKUTENBHOIO Nepuoga BpeMeHu.

HE pasbuparite npmubop.

HE crvubaiite MaHXeTy CIIMLLKOM CUINbHO.

Mpu cunbHOM 3arps3HeHUK npubopa NpoTpuTe ero candeTkon,
CMOYEHHOW MEAVLIMHCKUM CMIMPTOM UM HENTPanbHbIM MOOLLMM
CpefcTBOM. 3aTeM Hacyxo BbITpUTE NpUBop Cyxon MaTepueil.
HWKOTA He ucnonb3yiiTe Ans o4MCTKU Npubopa pasbasuternb
nnm 6eH3nH, NOCKOMbKY 3TN BelecTBa MOryT NOBpeanTb ero.
[INa 04MCTKM MaHXeTbl NPOTUPanTe ee BaXHoW TkaHbio. He
TPUTE MaHXETY CUITbHO, MOCKOMbKY 3TO MOXET CTaTb MPUHMHON
yTeukun Bo3gyxa.

Aﬂpenynpexmeuue Mopaudwmkaumm saHHOro ycTponcTea
HegonyCTUMBI.

O6bsiCHEHMe CUMBOJSIOB

: Mapkuposka CE cBnaeTenbCcTByeT 0 COOTBETCTBUMN

2797 YCTPOWCTBa OCHOBHbIM TpeboBaHusim aupekTus EC.
: Paboyas yacte Tna BF

-~ : XpaHuUTb B CyXoM MecTe

/\  :Bxumanue

() : Mepen vicnonb3oBaHeM CBepLTECH C PyKOBOACTBOM
E : YeTporictBo cooTBeTcTBYyeT anpektnee WEEE

ol : MpoussoauTens

YCTpOonCTBO GbINO NPOTECTUPOBAHO U
paTMdrLMpPOBaHO B COOTBETCTBUM CO
ctaHgaptom EN60601-1-2 gns OMC.
Aﬂpenynpemneuue 3710 HUKOMM 06pa3oM He rapaHTupyet
HenofBepPXXeHHOCTb YCTPONCTBa
3reKTpoMarHMTHbIM nomexam. sberaiite
MCMonb3oBaHWs YCTPOICTBa B cpeae
3MEKTPOMArHUTHOrO U3NyYeHus.

-Pyc7-
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MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTU NPU UCMONBb30BAHWUWA U OBCITYXXUBAHUN

XapakTep 1 yacToTa o6cnyXuBaHus:

OT1oT I'Ipl/l60p npegHasHaveH ang OnuTeribHOro UCnosb3oBaHnsA, O4HakKo,
peKoMeHOyeTCsA OCYLEeCTBNATb NPOBEPKY ero pa6OTOCH0006HDCTVI Kaxable asa
roga.

3awuTa oKpyxatowen cpeabl:

OkasblBaliTe cofeiicTBme B 3alLMTe OKpyXaloLeii cpeabl, cobnioaas
rocyAapCTBEHHbIe 3aKOHbI W/UNK MEeCTHbIE NpaBuna Npu yTunusauum 6atapeiku
1 U3[1eNNs N0 OKOHYaHUM UX CPOKa CryXObl.

3HAK WEEE

B cnyyae yTunusauuu aasHoro npubopa He BbiGpackiBaiite ero

BMECTE C 06bI4YHbIMI GbITOBLIMU OTX0Aamu. CyLIecTByeT cuctema

pasgenbHoro cbopa MCNomnb30BaHHbIX 3NIEKTPOHHbIX U3AEenuin B

COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATENLCTBOM MO peanuaaummn [Jupektuebl

WEEE (Oupektnea 2012/19/EU), koTopas UMeeT cuny TomnbKo B ]
EBponerickom Cotoze.

WHdopmauma oTHOCUTENbLHO yTUNMU3aLMKU B APYIUX CTpaHax 3a
npeaenamu EBponeinckoro Coto3sa.

Ecnu Bam HeO6XO,C|VIMO YTUNnN3npoBaTb UCMOMb30BaHHbIE 6aTapew, OﬁpaTI/ITer
B MeCTHble OpraHbl Bactn nnu K npoaasly, U cnpocuTe O NpaBuiibHOM cnocobe
yTunmsauun.

I'IpumeanMe OTHOCUTESIbHO CUMBOa 6a'rapeu.

[laHHbI CUMBOM MOXET MCMOMNbL30BATLCS B COMETAHNN C CUMBOSIOM XUMWUYECKOTO
BelecTBa. B 3TOM criyyae k Hemy npumeHsieTcs TpebosaHue, NpeaycMOTpeHHoe
[MPEKTVNBOI OTHOCUTENBHO AaHHOMO XMMMYECKOTO BELLECTBA.

EBponenckui ctaHpapr:
ﬂaHHbII?I annapart gns nsmepeHus KpoBAHOro AaBreHns COOTBETCTBYET
craHgapty EN60601-1, EN1060-1, EN1060-3, EN1060-4.

MpapyvpoBka:

MOHI/ITOp annapara Ans uaMepeHusa KpoBsHOro AaBreHnsa pekoMmeHayeTca
npoBepATb Kaxable ABa roga, YTOBbI GbITH yBepeHHbIM B NPpaBUIibHOCTU ero
paboTbl 1 TOYHOCTW NokasaHuii. OBpaTUTECh K ANCTPUBLIOTOPY.

- Pyc 8 -



MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTH NPU UCMONb30BAHWUWA U OBCITYXUBAHUN

il

HaumeHosaHue : CITIZEN SYSTEMS JAPAN CO., LTD.

Anpec : 6-1-12, Tanashi-cho, Nishi-Tokyo-shi, Tokyo 188-8511, Japan

3aBsog

HavmeHosanve : CITIZEN SYSTEMS (JIANGMEN) CO., LTD.

Agnpec : Building 6, No. 399 Jinxing Road, Jiang Hai District,
Jiangmen City, Guang Dong China 529040.

MpepcraButenbcTBO B EBpone:

HanmeHosaHune : EMERGO EUROPE

Agnpec : Prinsessegracht 20, 2514 AP The Hague,

The Netherlands 2797

« [ins nonyy4eHnst UHPOPMaLIUU O TEXHUYECKUX
[laHHbIX 0BpaTuTech K eBponenckoMy npeacTaBuTento
KOMMaHuu.

CpenaHo B Kutae

-Pyc9-



HA3BAHMA U PACNOJNIOXEHMWE YACTEW

HasBaHus yactemn

<OcHOBHoVW annapar>

Oucnnen

KHonka

KpbiLuka MEMORY
GaTtapenHoro

Rl oTceka

<

o

(2]

=

s

=¢

KHonka
START/STOP ()

MaHxeTa Ha 3ansicTbe Pexum rotoBHOCTH
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HA3BAHUS U PACTMOJNIOXXEHUE YACTEN

<Oducnnen>

-, e, e,
CucTonuyeckoe

o> &S '« apTepuansHoe
[asneHune

[wnactonunyeckoe
apTepuansHoe

-— e ey | cenewe

WHpwvkaTop
1a ' v, HEPErynsipHOro
'/. ‘ ' ‘ . ‘ cepauebuenms (IHB)
NASILILY
X \ N

_/—Tlynbc

x WHpavkaTop ypoBHsi 3apsiaa 6atapen
MosiBnseTcs B cnyyae paspsifku
Garapen.

(=~ Cwm.cTp. 13)

HavkaTop ABUXeHNs
Tena
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YCTAHOBKA BATAPEEK

(Mepen vcnonb3oBaHem chrUrmomaHomeTpa HeobXxoAMMO YCTaHOBUTL
B BaTapeliHbin oTCcek 6aTapenku, NocTaBnsemMble ¢ MPUGOPOM).

1 OTKpoWTe KpbIWKY 6aTapeiiHOro orceka.

Kpbiwka
6aTapeiiHoro
orceka

Haxas Ha KpbILLKy
6arapeiHoro oTceka,
COBUHLTE ee B
HanpasneHny CTPerku.

2 YctaHoBUTe 6aTapeiniku B OTCeK.
YcraHoBWTe BaTapeiku B oTcek, obpaTute BHUMaHWe Ha
NoNsAPHOCTb: CUMBOMbI B N .
* batapeu BCTaBnsOTCA CHa4ana otpyuaTternibHON CTOPOHoOM ©.

CHavana BcTaBbTe baTtapeto,
pacnonoxeHHyto 6rivke K Aucnneto

-Pyc12-



YCTAHOBKA BATAPEEK

3 3akponTe KpbILKy 6aTapelnHOro otceka.

COBUHbBTE KPbILLIKY B HanpaBneHun
cTpenku. HagaswuTe Ha KpbILLKY [0
Lenyka.

M3BJIEMEHUE BATAPEEK

+ [pu oTo6paxeHun cumsona A, Unu B Cry4ae oTCyTCTBUSI
n3obpaxeHuit Ha ancnnee, 3ameHnTe ctapble batapen AByMS.
HoBbIMU. Bce YeTbipe BaTapen cneayeT 3amMeHsiTb OAHOBPEMEHHO.

* Vcnonb3yinTe TONbKO LWenoYvHble 6atapen.

* He vcnonbayiiTe nepesapsikaemble 6aTapeku.

* He ucnonbayiite ogHOBPEMEHHO cyxue LienoyHble (LRO3) n
MapraHueBble 6aTtapenku (R03).

* [punaraemble GaTapeun npegHa3HaueHb! TOMbKO A1 JEMOHCTPALIMOHHBIX
Leneit. Cpok cryx6bl 6aTapeit MOXeT ObITb KOPOUe YKa3aHHOTO.

* [pu yTunusauum ncnonb3oBaHHbIX 6atapeil cobnioaaiite rocyaapcTeHHbIe
HOPMbI UK CTaHAaPThl OBLECTBEHHBIX MHCTUTYTOB MO OXpaHe OKpyXatoLLeit
cpefpl, ECTBYIOLME B BaLLel CTpaHe/BaLleM peroHe.

-Pyc 13 -
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HAOEBAHUE MAHXETbI HA 3ANACTLE

O6epHWTe MaHXeTy Haanexalimm o6pa3oM BOKPYr 3ansiCTbs.
HeHaanexaluee o6epTbiBaH/e MaHXeTbl MOXET NMPUBECTH K
ownbkam namepeHus.

1 OTKpoWTe MaHXeTy AnA HaaeBaHUA
Ha 3anscTbe.

2 OGepHMTE MaHXeTy BOKPYT JIeBOro
3anAcTbA TakKMM 06pa3om, 4ToGbI
npu6op GbIn pacnonoxeH ¢
BHYTPEHHei CTOPOHbI 3anACTbs.

* HapeBaiTe MaHXeTy Ha OTKPbITbINA
Y4aCTOK KOXW 3ansiCTbs.

* MaHxeTa Ans HagesaHus Ha
3anscTbe paccynTaHa Ha
3anscTbs ¢ 06XBaTOM
13,5-21,5cm.

3 CBo6opaHo oTperynupymnre
MaHXeTy Ha 3ansicTbe,
NOTSIHYB KOHeL, MaHXeThbl.

-Pyc 14 -



HAOEBAHUE MAHXETbI HA 3ANACTbE

4 Ppacnonoxure BEepPXHUI Kpawn
MaHXeTbl NPUGNM3nTenbLHO B
1 -2 cm ot crnba 3anAcTbA.

5 3admkcupyinTe MaHxeTy Ha
3ansicTbe C NOMOLLbLI
3aCTeXKN-TIUMYYKN.

+ Ecnu maHxeTa Ha 3ansicTbe
6yneT obepHyTa CnuwKom
CBOGOAHO UK CIULLKOM
TYro, 3TO MOXET NpuBeCTM
K OLIMGKaM UM HEBEPHBIM
pesynsraTtam.

Bbl MoXeTe n3MepsTb apTepuanbHoe AaBrNeHUe Ha NpPaBoMm
3anscTbe.

OpHako apTepuanbHoe AaBreHne Ha NIeBON 1 NpaBoii pyke MoXeT
oTNMYaTbCs NPUMEPHO Ha 10 MM PT. CT., MO3TOMY fny4lle U3MEPSiTb
apTepuarnbHoe AaBrneHne Kaxzablii pas Ha OOHOM M TOM e 3ansicTbe.

[nsA nonyyYyeHns TOYHbIX U3MEePEHUN
e Cnuiukom CBOGO,EIHOG Wnun CrnLiKom Tyroe 06eprIBaHVIe MaHXeTbl
MOXET nomeLwlatb NpaBUNbHOMY U3MEPEHUIO.
. CVI,D,MTe npsiMO BO BpeMsA U3MepeHus.
-Pyc 15 -



COBETbI 10 NPABUNbHOMY BbIMONHEHMIO 3AMEPOB

ApTepuanbHoe AaBneHve 3aBUCUT OT NOSNOXEHUS, BDEMEHW CYTOK U
MHOXecCTBa Apyrux daktopoB. B ngeane, pekomeHayeTcs nsmepsite
apTepuanbHoe AaBrieHne B O4HOM U TOM e MONOXEeHWUN B OQHO U TO
e BpeMs Kaxabli AeHb.

(@ TMposepbTe NPaBUIbHOCTL MO3bI.
CagbTe nNpsimo, caenanTe rny6okuii BAOX 1
paccnabbrechb.

(@ Pacnonoxute pyky nagoHbto
BBEpX ¥ paccnabbTre nanbLpl.

(® BaxHo, 4TObbLI MaHxeTa
Haxogunack Ha OHOM
YPOBHE C cepaLeM.

MomecTtute nog pyky
CMNOXEHHOEe MonoTeHLe unn
aHanorn4Hbl NpeamMer.

- Pyc 16 -



COBETbI MO NPABUJIbHOMY BbINOJIHEHUIO 3SAMEPOB

Ons nony4vyeHus npaBuUiibHbIX Msmepeuuﬁ

* He cxxumawTe Kpenko Kynak.

* He obGepTbiBaliTe MaHXETY Ha
3anscTbe CMLIKOM CBOGOAHO.

* He MeHsinTe nonoxeHusi npudopa.

* He gBuraritecb u He pa3roBapuBanTe
BO BPEMS U3MepPeHUsi

- Pyc 17 -
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U3MEPEHWE APTEPWANBHOIO JABNEHNA

1 OGepHUTe MaHXeTy BOKPYr NeBOro 3ansicTbs.
(0=~ Cwm. ctp. 14 “HAOEBAHVE MAHXETbI HA 3AMACTbLE”.)

2 MpoBepbTe NPaBUNBLHOCTbL NO3bl.
(=" Cm. cTp. 16 “COBETbI NO MPABUJTIbHOMY BbINONHEHNIO
3AMEPOB".)

3 Haxmure kHonky “START/STOP”,
YyTOObI HA4YaTb namMmepeHue.

CITIZEN

SYS

+  Bce cumBonbl OTOBpaxatoTcs B
Ka4ecTBe HayanbHON UHAMKALNK,
rokasblBas, 4To npubop paboTaeT Bla

HOpMarbHO.
[NosiBUTCA Takke 3HaK A, O4HaKo
3TO He 03HavaerT, 4To Tpebyetcs
3ameHa 6atapem.

n 30
o o

@ oroGpaskaeTcs npu oGHapyxeHUn Myrnbcea.

Pulseo
Imin®
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WU3MEPEHUE APTEPUAJIBHOIO JABJIEHUA

4 ByayT oToGpaxeHbl pe3ynbTaTbl U3BMEPEHUN.

WHavkaTop
HeperynspHoro

cepauebuenuns (IHB)

S ———mp—
(I
o <+— Cuctonuyeckoe
" ' ' apTepuansHoe
- T nasnexue
i
- +— [uacTonuyeckoe
' " ' apTepuansHoe
-’ ‘- nasnexve
a
o M
-+ lMynbec
A\ '-' Y

WHaukaTop ABUxXeHWs Tena

W

ViHavkaTop fBvkeHus Tena byaeT oTobpaxeH Ha aucnnee

pe3ynbTaToB U3MEPEHNS, ECIW Bbl NEpeMecTUTe PyKy Ui

3ansIcTbe BO BPEMS M3MEPEHHS,, YTO NPUBEAET K 0OHAPYKEHMI0

3HAYUTENBHOTO U3MEHEHS JABNEHN.

B cnyyae oTobpaxeHusi MHAUKkaTopa ABUKEHUS Tena,
npoBeauTE MOBTOPHOE M3MEPEHNE apTepuanbHOro JaBneHus.

la
9!

B cnyyae obHapyxeHus HeperynsipHoro cepaLiebueHns Bo
BPEMS M3MEPEHIs, NoCre 3aBepLUeHs u3vepeHus byaet
oTobpaxeH MHAMKaTop HeperynspHoro cepauebuenus (IHB).
HeperynspHbim cunTaeTcs cepaLebnerne, oTnnyaroLeecs
Ha £25% 0T 5 cpeAHMX yaapoB cepaua Ha NpoTsHKEHUN
13MepeHNs apTepuanbHOro JaBnexms.
+ B cnyyae 3HaumnTenbHbIX konebanuil cepaebuenms
BO BPEMS! M3MEPEHUS, ero peaynbTaTbl MOryT BbiTh
HeBepHbIMU. B cnyyae oTobpaxeHns uHankatopa
HeperynspHoro cepaLetuenns (IHB), nposeaute
NOBTOPHOE M3MepeHue apTepuanbHOro faBneHns.

AOCTOPO)KHO HeperynsipHoro cepauebuenns (IHB),

B Criy4ae 4acToro nosiBneHna nHaukatopa

PEKOMEHAYETCS MPOKOHCYNBTUPOBATLCS C
BPAYOM O MOBOAY COCTOSIHWS 300POBbS.

- Pyc 19 -
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WU3MEPEHUE APTEPUAJIBHOIO OABJIEHUA

5 3aBeplieHne namepeHus.
* YTo6bl OTKMIOYNTL MOHUTOP, HaXMKTE KHOMKy “START/STOP”.

ABTOMATHYECKOE N3MEHEHWE PEXUMA

+ [ocne BbINOMHEHNS N3MEPEHUs KPOBSIHOMO AABNEHNS HaxaTne
nepekntovatens “START/STOP” oTkntounT MoHuTOp. OfHako
ecnu Bbl He HaxxMeTe AaHHbI nepeknoyaTtens, yHKLMS
aBTOMaTUYeCKOro OTKIoYeHNst MoHuTopa (Auto OFF)
aBTOMaTUYECKN OTKITHOUUT MOHUTOP MO MPOLIECTBUAN 3 MUHYT.

BbI30B JAHHbIX, COXPAHEHHbIX B NAMATH

B namsaTtu MmoxHoO coxpaHutb 90 pe3ynbTatoB U3MepeHUs.
CpenHee 3HavyeHne Bbl4YUCNAETCA aBTOMaTUYEeCKKU, YTO NomMoraet
eXXeHeBHO KOHTpOnMpoBaTb COCTOAHNE 300POBbA.

BbI3OB JAHHbIX

1 HaxmuTte KHOMKy Bbi3oBa AaHHbIX U3 namsatu “MEMORY”.

JA

5 ]

o

* B neBoit yactu aucnnes nosiBuTcs MHANKaums “3A”, obosHavatoLLan cpeaHee
3HaueHue. 3atem GyneT oToGpaKeHo CPeLHEE 3HaYeHNe Ha OCHOBE MOCTEAHMUX

Tpex uamepenuit. (MHankaums “3A” n cpeaHee 3HayeHune He NOSIBATCS, eCln B
NamsiT COXPaHEHO ABa MM MEHbLLEE YUCTO U3MEPEHMI.)

- Pyc 20 -



BbI30B OAHHbIX, COXPAHEHHbIX B MAMATHU

2 Mpu kaxaoM HaxaTuu nepekntoyaTtens 6yayT otobpaxaTbcs AaHHbIe
M3MepeHuit B nopsiAKe oT Haubonee HOBbLIX K Hanbonee cTapbIM.

ic
g
BT

| Pesynbrathl uamepenuin bygyT oTobpaxeHbl nocne HoMepa AaHHbIX.

Mepen pesynsratamm
n3mepenun byget
oTobpaxarbcst
HOMep AaHHbIX.

* 3HayeHus1, COXpaHeHHble B NaMSTH, HYMEPYITCA B NopsiAake NpoBeAeHUs
n3amepeHnit. Hanpumep, B cnyyae coxpaHenusi B namsitt 90 Habopos
[laHHbIX, HOMep AaHHbIX 1 6yAeT NpeAcTaBnATL CaMmble NOCNEAHNE AaHHbIE.

Homep paHHbIX: 1, 2, 3, ... ... 89,90
* *
Cawmble nocnegHvue  bonee paHHune
OaHHble [OaHHble

YOANEHUE OAHHBIX

HaxmuTte kHOMKy BbI30Ba AaHHbIX U3 namaTtu “MEMORY”.

Bo Bpems HaxaTus nepeknioyatens “MEMORY”, HaxmuTe 1 yaepxuBaiite
nepeknioyatens “START/STOP” B TeueHue Gonee yem 3 cekyHa.

Bce coxpaHeHHble AaHHble 6y,u,yT yAaneHbl.

-Pyc 21 -
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MHOWKALNA OLLNBOK

WHOUKALMA HA BUCNNEE

El'l'

COCTOAHME/MPUYMHA  METOL YCTPAHEHUA

MNosiBnsieTcsi B TOM
cryyae, ecnu MaHxeTa
Ha 3ansicTbe 06epHyTa
CnmnLKom cBo6oaHO.

TMoBTOpHO NMOTHO
ofepH1Te MaHXeTy Ha
3anscTbe. Beinonture ewe
OHO U3MepeHIe, CoXpaHsis
HEMOABIKHOE NOMOXEHHE.
(==~ Cm.ctp.14
“HALEBAHVE MAHXXETHI
HA 3AMNACTbE")

UMmI09Ad

MNosiBnsieTcs B crnyyae
nepemMeLleHnsa 3anacTbs
BO BpeMs U3MepeHus.,
wnun

MosiBnsieTcs B cnyyae,
ecnv mamxerta obepHyTa
HenpaBUbHO.

IMosTopHO NpasunbHo 0bepHUTe
MaHXeTy Ha 3anscTbe.
BhinonnwTe ewe oaHo
U3MEpEHIe, COXPaHSIA NOMHOCTbI0
HeropBIDKHOE NOTOKEHMe.
(==~ Cm.crp.14
‘HAJIEBAHVE MAHXETbI HA
3AMACTBLE")

Mosiensietcs B cnyyae,
ecnv YacTota nynsca
BbIXOAWT 3a MPeaerbl
[manasoHa n3mepeHui
(Hvxe 39 yaapos/MuH. nnu
Bbiwe 181 ynapa/mMuH.)

) MosiBnsieTcs B cnyyae BamenuTe aBe
pa3psiaku Gatapei. LenoyYHble 6atapen Ha
HOBbIE.
(==~ Cm. cTp.13
“U3BNEYEHME
f BATAPEEK”.)
~ »
/G\
(e )

[MoBTOPHO HapNexXaLLM
06pa3om obepHuTe MaHXKeTy Ha
3ansctbe. Caenaiite rnyGokui
B/OX AN paccnabrneus i
TOBTOPUTE M3MEpEHHe.
(=== Cwm. cTp.16 “COBETHI
MO NPABMIbHOMY
BbIMONHEHWIO 3AMEPOB".)

MpunGop He
yHKLMOHMPYeT
Hagnexalimm o6pasom.

OBpatuTech B MarasiH, rae
6bin npuobpeTeH npubop, unu
B MECTHBIIf CEPBUCHBIN LIEHTP.
(0=~ Cm. c1p.25 “TIPEXIE
YEM OBPA3ATLCAH

3A PEMOHTOM W1
MPOBEPKOW”.)
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APTEPUAJIbHOE OABJIEHUE

YT1o Takoe apTepuanbHoe AaBneHue?

CeppLie - 370 HACOC, KOTOPbIA NIOAAET KDOBb K Pas4HbIM YaCTAM Tena. KpoBb Mpi NOCTORKHOM AaBneHin
NpOKa4/1BaETCA Yepe3 CepraLe B apTepui. 10 AaBNEHHE Ha3bBAETCA aprepHanbHbiM 1 oTpaxaer, B obLiem,
[IaBIEHIE KPOBIL. ApTEpanbHOE AaBeHHe XapaKTepu3yeTcs HeCKOMbKIIMIA napaMeTpamy, TakuMM Kak:
CICTOMAYECKOE AABIIEHIIE, BOSHHKAIOLLEE, KOTAA CepaLe Ka4aeT KpOBb, M AUACTOMMYECKO AABNEHYE,
BO3HHKaloLLIee, KOrAa KpoBb BO3BPALLIAETCS B KPOBD.

(CvcTonnyeckoe) (AvacTonuyeckoe)

ApTepust ApTepus

CreHka apTepun
pacLumpsieTcst.

CTeHKa apTepuu Bo3BpaLlaeTcst
B HOpMaribHOe COCTOsIHME.

Cxatve Pacwvpenne

ApTepMaanoe AaBJrieHne NoCTOAHHO U3MEHSAEeTCA.

ApTepuanbHoe AaBMEHe 3aBUCUT OT BO3pacTa, nona v psipa Apyrux haktopos. Ha Hero
0Ka3blBaloT BIUSHNE HEBHBIE BUOPUTMBI, NONOXEHNE Tena, (huandeckast [EATENLHOCTb,
nicuxudeckasi akTUBHOCTb, YPOBEHb CTPECCa W Aaxe TeMnepaTtypa Boayxa. B Teyetne
[HS apTepuanbHoe [aBrneHne 300POBOro YeroBeka 0BbIMHO MOXKET U3MEHSITLCS.

[MpuMep n3meHeHU apTeprManbHOro AaBNeHUs B Te4eHue OHA]

Crcroniseckoe
PHaNoHOE AasneHie

=
S
1

>
S

N}
S

1=}
S

©
o

)
o

Jvactonectoe
DUANEHOE faBneie’

IS
o
T

Ly T—————
12 13141516 1718192021222324 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011
Bpewms cyTok
(ApTepuanbHoe faBneHne, M3MepeHHoe C NATVMUHYTHBIM MHTEPBaNoM B
Te4eHve BCero AHs)
@ Bevan AT, Honour AJ, Stott FH. Clin Sci 1969;36:329-44.
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BOMPOCHI M OTBETbI OTHOCUTENTbHO APTEPHATIBHOTO [IABNERWA

Q Moyemy apTepuanbHoe AaBneHne, M3MepeHHoe AoMa, OTM4aeTcs ot
apTepuarnbHOro AaBreHUs, N3MepPEeHHOro B 6onbHULE?

A ApTepuarnbHoe AaBneHne 3aBUCUT oT U3NYECKOro COCTOSHNS,
TemnepaTypbl OKpY>atoLLei cpefpbl 1 NCUXMYEecKoro cocToaHns. Korna
BpaYy 1nn MefcecTpa namepsieT apTepuanbHoe [aBreHne, nokasaHus
[naenexus, ckopee Bcero, 6yayT Bbile 0bbi4HOro Ha 10-20 mmHg
BCNeACTBME B3BOMHOBAHHOCTY W/WNW HEPBO3HOCTU NauueHTa. 3HaHne
(haKTOpOB, BAMAIOLIMX Ha apTepuanbHoe AaBneHne, NOMOXET Bam
nyylie crneauTh 3a COCTOSIHMEM BaLLIEro 30POBbS.

Q Mouyemy namepeHHoe apTepuarnbHoe AaBrneHne OTNNYaeTCs Npu
KaxaoM n3mepeHun?

A Hawe apTepuvarnbHoe AaBneHve aBToMaTuyeckv perynmpyercs
HepBHOW cucTemoi. ApTepuarnbHoe JaBneHue oTnyaerTcs npu
KaXaom yaape cepgua. Mbl fiymaem, YTo Halle JaBrieHue sBnsercs
NOCTOSIHHLIM, OJHAKO OHO M3MEHSIETCA, Aaxe ecrnu NPOBOAUTL
N3MepeHusi MOBTOPHO. ApTepuarnbHoe AaBneHne YyBCTBUTENbHO K
BpeMeHU OHsl, BPeEMEHM rofa u Temnepartype Bo3ayxa. Kpome Toro,
Ha apTepuarnbHoe AaBneHne OKasblBaloT BIUSHWE NCUXUYECKUe
CTPECChl, MOLMOHAsbHbIE NoAbeMbI 1 cnagbl. OHO yBenmumBaeTcs,
Kora Bbl HAaNpsiraeTecb, W CHWXaeTcs, Koraa paccrnabnseTechs.

Q Kakue npeumyLecTBa AaeT U3MepeHve aptepuarnbsHoro AasreHus Joma?

A M3mepeHrue apTepuanbHOro faBnexns goma
[niaeT Bornee [OCTOBEPHbIE pesynbTaThl, Tak
KaK Bbl MOXETe BbIMOMHATb U3MEPEHUe, Koraa
HaxoMUTeCh B CIOKOMHOM M paccnabneHHom
cocTosHuK. Bpaum npupatot 6onbLLOE 3HaYeHe
noKasaHuaM 3aMepoB apTepuarnbHOro AaBneHns
B JOMALUHKX YCIOBUAX. CnenyeT n3mepATb
apTepuanbHOe AaBneHne B OQHO U TO Xe BpemMs /;\ W
KaXabln AeHb 1 BECTU 3ancu U3MEeHeHU B
NnoKa3aHWAX 3aMepoB apTepuanbHOro AaBneHns.

Bcerga obpaluaiiTech k Bpady 3a KOHCynbTaLuMen no noBogy
aHanusa pesynsTaTtoB M3MepeHust apTepuanbHoro AaBneHus u
HasHayeHnem Tpebyemoro fieyeHus.
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MPEXLIE YEM OBPASATLCS 3A PEMOHTOM /MM NIPOBEPKOM

Mepen Tem Kak OTNpaBUTb NPUGOP AN N3MEPEHNS apTepranbHOro
[aBreHust Ha NPOBEPKY UMK At PEMOHTa, MPOoBepbLTe criefyloLlee.

Mpo6nema

Mpwn HaxaTn

MpoBepkTe

MpoBepbTe, He

PeweHue

3ameHuTe Bce YeTbipe

npaBuIibHO N1
HageTa MaHxeTa.

KHOMKWM paspsaunuce nm 6aTapelikn Ha HoBble.
“START/STOP” | Gatapenku.
9KpaH gucrnnes "
ocTaeTcs MpoBepbTe YctaHoBuUTe GaTapenku,
AYCThIM. npaBuUIbHOCTb cobniogasi npaBuUnbHyO
MonsipHOCTH NONSAPHOCTb.
YCTaHOBIEHHbIX
6aTapeek
(npaBunbHOCTbL
opueHTaumm @ n ).
Mpnbop MpoBepebTe, HapeHbte manxety
He MoXeT oTobpaxaertcs nu npaBuIbHO.
N3MepuTb 3Hayo §@.
apTepuansHoe
nzsnzHMe. Mposepere,

Haxogunuck nu Bbl
BO BpeMsi U3MepeHusi
B COCTOSIHUM MOKOSI?

[MoBTOpPWTE U3MEPEHME.
He aBuranteck BO Bpemsi
n3MepeHus.

MpuBop MOXeET He CyMeTb BbINOMHUTL
M3MepEHNEe apTepnanbHOro AaBneHns y nuy
CO CnMLKOM cnabbIM NyNbCOM WU CepaeYHoi
apuTMueit (HeperynsipHbIM nynbCoMm).

MokasaHusi 3aMepoB apTepuarnbHOro
[AaBNeHNsi HeHOPMarbHO BbICOKME UMK HI3KKe
10 CPABHEHMIO C NONYYeHHbIMM B GonbHULE.

(=" Cm. cTp. 24.

[Opyrvie npo6nemsb

BbiTawure 6atapeiiku n
YCTaHOBMUTE HOBbIE.
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHU

Mogenb CH-657
Cucrema namepeHusi OcunnnoMeTprYecknii MmeTon
Ovcnnen Lindposow gucnnei
[nanasoH obxeata 3anactba | 13,5-21,5cm
[nanasoH [aenexve 0 - 280 mmHg (Mm. pT. CT.)
n3MepeHus Mynbc 40 - 180 ynapos/MuH

[asnenve +3 mmHg (mMm. pT. cT.)
MorpewkocTs Mynbc +5% OT nokasaHui

ABTOMaTU4eckoe HarHeTaHue
HarneTtanune
BCTPOEHHbIM HAacOCOM
HomMuHanbHoe HanpskeHne | 3 B nocT. Toka === (=== : NOCTOSIHHbI/ TOK)
Bhbinyck OneKTpoMarHuUTHbIN knanaH 6bICTporo Bbinycka
VICTOYHMK NUTaHus 2 barapeiikn pasvepa AAA (LR03)
(180 mmHg, 1 pa3

Cpok cnyx6bl 6aTapeek Npubnua 400 pas B fetb, 22°C)
vorous [Tesene [0 UCA010°C
aKkcnnyarauumn OT1 15% no 85%

BNIAXHOCTb
oroos [ {etepenpa [OT-20°C 060
XpaHeHus Ot 10% [o 95%

BNAXHOCTb
PYHKUMS NaMATH [o 90 nsmepeHuit

3almTa oT nopaxeHns

BHYTPEHHWI NCTOYHUK NUTaHNS
3NEKTPUYECKMM TOKOM

CT1eneHb oxpaHbl Vcnonbaytotea aetanu tuna BF
Pexunm paboTbl HenpepbiBHasi pabota
3aluTa oT NpoHNKHOBEHWS Bodbl | IPX0
Pasmepbl 69 (W) x 70 (O) x 15 (B) mm
Bec Mpn6nun3. 86 r (6a3 Gataperikn)
Cpok crnyx6bl: 5 net
KomnnekT BkntovaeT 2 6atapeun pasmepa
MpuHagnexHocTn AAA (LRO3) ansa npubopa, MHCTpyKLMIO

no aKcniyatauuu, dyTnsap Ans XpaHeHus

* Pabouen YacTbio JaHHOTO YCTPOMCTBA ABMSAETCA MaHxXeTa.

* InanasoH 6apomeTtpuyeckoro Aaenenus ot 700 rfa go 1060 rfMa

* TOUHOCTb JAHHOTO YCTPOICTBA COOTBETCTBYET TpebOBaHWSAM nyHkTa 7.9
craHpapta EN1060-3.
EN1060-3: HemHBasunBHble cdomrmomaHomeTpsl. Yacts 3. (EBponerickuin
cTangapr)
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OBSERVACIONES GENERALES

Observaciones generales sobre la presion sanguinea y

la medicion de la presién sanguinea

Para desinflar el brazalete rapidamente, presione el interruptor “START/STOP”.

El brazalete incluido es apto para una circunferencia de murieca de 13.5a21.5 cm.

Al colocar el manguito, el cuerpo del monitor de presiéon sanguinea

deberfa ser colocado en la parte interior de su mufieca.

El monitor no esta destinado para uso como un equipo de diagnostico,

esta destinado para uso en el hogar.

iLa automedicién no es una terapial En ninguin caso debera usted

cambiar la dosis de medicamentos recetada por su médico.

Como preparacion para la medicion de la presion sanguinea, es

aconsejable que orine y después permanezca relativamente quieto

durante los 10 6 15 minutos previos a la medicion.

Hacer ejercicio, comer, beber, fumar, etc., antes de la medicion puede

afectar los resultados.

8. La presion sanguinea varfa constantemente a lo largo del dia. La
medicion de la presion sanguinea debera efectuarse regularmente a la
misma hora cada dia.

9. NO se impresione demasiado por los resultados de una sola medicion.
Mantenga un registro de las variaciones de la presion sanguinea. Una
imagen completa solamente puede obtenerse luego de una gran
cantidad de lecturas.

10. El estrés emocional suele causar una elevacion de la presion sanguinea.

Para una correcta medicion de la presién sanguinea
Respire profundamente cinco o seis veces y seguidamente reldjese antes
de medir la presién sanguinea. Si se encuentra tenso durante la medicion
de la presion sanguinea, no conseguira una lectura valida.

2. La presion sanguinea se elevara si se encuentra en una situacion de

preocupacién o de enfado, de falta de suefio o estrefiimiento, o después

del ejercicio o una comida.

Envuelva el manguito alrededor de su mufieca comodamente

(0=~ ver pag. 14).

NO mida la presion sanguinea después de bafnarse o beber.

Cuando sienta necesidad de orinar, hagalo antes de medir su presion

sanguinea.

Mida su presion sanguinea cuando la temperatura de la habitacion esté

alrededor de los 20°C. NO mida su presion sanguinea cuando haga

demasiado frio (por debajo de 10°C) o demasiado calor (por encima de
40°C) en la habitacion.

NO intente medir su presién sanguinea inmediatamente después de

beber café o té o de fumar.

8. Mida la presién sanguinea cuando esté tranquilo y relajado. Mantenga el centro
del brazalete a la altura de su corazon y NO mueva el brazo o hable.

-Esp3-
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OBSERVACIONES GENERALES

9.

10.

-
-

NO mida la presién sanguinea después que el brazalete haya estado en

su mufeca durante unos minutos. Durante ese tiempo, su mufieca habra
desarrollado una presion sanguinea mayor y no obtendré una lectura valida.

Si se visualize el Indicador de Movimiento del Cuerpo o el Indiador de
Latido Irregular (IHB), reldjese y mida nuevamente su presion arterial.

Si el Indicador de Latido Irregular (IHB) aparece frecuentemente, se le
recomienda que consulte con un médico acerca de su estado de salud.
(0=~ Veala pagina 19)

. La siguiente ilustracion muestra la clasificacion de la presion sanguinea

de acuerdo con las normas de la OMS.
Sistélica (mmHg)

Hipertension grado 3 (grave)

180

Hipertension grado 2 (moderada) Observaciones:
160 El gréfico no es exacto,
Hipertension Grado 1 (Leve) pero se puede utilizar como
orientacion para comprender

140 las mediciones de presion
Alta Normal f - :

130 sanguinea no invasivas.
Normal El aparato esta destinado

120 - solamente para uso con
Optima adultos.

80 8590 100 110  Diastdlica (mmHg)

Definiciones y clasificaciones de los niveles de presion sanguinea
. Uso pretendido

e Este dispositivo es un monitor de presion sanguinea no invasivo mediante
método oscilométrico. Este dispositivo puede medir la presion sanguinea
sistolica (SYS), la presion sanguinea diastdlica (DIA) y el pulso de forma
automatica.

* Este dispositivo esta disefado para utilizarlo para comprobar el estado
de salud personal en casa, sin las indicaciones de un médico, y no
esta pensado como dispositivo de diagndstico.

e Este dispositivo no estéa disenado para utilizarlo con recién nacidos o
nifos pequenos, ni tampoco para mediciones ciclicas automaticas.

Mida su presion sanguinea a la misma hora cada dia.

*

La presion sanguinea cambia a cada momento. Esto significa que los datos

recogidos durante un largo periodo de tiempo tienen una mayor significaciéon
que los datos de una Unica medicion. Por esta razén, debe medir la presion

sanguinea diariamente. Idealmente, deberia medir su presion sanguinea a la

misma hora cada dia siempre que sea posible.
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PRECAUCIONES PARA EL USO Y MANTENIMIENTO./A

Precauciones para el uso

1. Sisufre de enfermedad cardiaca, presion sanguinea alta u otra
enfermedad circulatoria, antes de utilizar el monitor, consulte con
su médico.

2. Sisiente una presion anormal de la mufiequera o cualquier otra
irregularidad durante el uso del dispositivo, reduzca la presion
apagandolo inmediatamente o quitando las pilas y consulte en el
establecimiento donde adquirié el aparato.

3. Sipiensa que el valor medido es anormal o si la medicion le hace
sentirse indispuesto, interrumpa el uso y consulte con su médico.

4. La medicion de la presion sanguinea puede no ser posible en
alguien con un pulso débil o arritmia.

5. Sila presion sanguinea se mide repetidamente, en algunas
personas puede causar problemas como congestion o hinchazon.

6. Las repeticiones frecuentes de las mediciones de la presion
sanguinea no darén resultados precisos. Deje un intervalo de 1
minuto entre las mediciones.

7. Consulte a su médico antes de usar el monitor si sufre usted de
una alteracion severa de la circulacion sanguinea en los brazos. El
no hacerlo puede conllevar riesgo para la salud.

8. La medicion puede no ser posible en alguien con un flujo sanguineo
insuficiente en el area donde se haran las mediciones o que sufre
de frecuentes latidos irregulares. Consulte con su médico para
consejo sobre si usar o no el monitor.

9. NO envuelva el brazalete alrededor de una mufieca herida.

10. NO envuelva el brazalete alrededor de una mufieca en el que haya
sido colocado un gotero (infusién intravenosa) o que esté siendo
usada para transfusion sanguinea como parte de un tratamiento
meédico. El hacerlo puede causar heridas o un accidente grave.

.NO opere en la vecindad de gases inflamables como los utilizados
para anestesia. Hacer esto podria encender los gases y causar una
explosion.

12. NO utilice el monitor en ambientes de oxigeno enriquecido, como

en una camara hiperbarica de hospital o una tienda de oxigeno.
Hacer esto podria encender el oxigeno y causar un incendio.

1

-
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PRECAUCIONES PARA EL USO Y MANTENIMIENTO

13.

14,

17.
18.

NO use un teléfono movil cerca del monitor porque esto podria
causar mal funcionamiento.

Si usa un marcapasos cardiaco, consulte con su medico antes de
usar el monitor.

. Asegurese de utilizar esta unidad solamente para la medicién de la

presion sanguinea. NO la utilice para ningun otro propdsito.

. Asegurese de usar solo piezas y accesorios originales autorizados.

Las piezas y los accesorios no aprobados para uso con el equipo
pueden dafar la unidad.

NO utilice esta unidad en nifos.

Es posible que no se pueda realizar la medicion de la presion
sanguinea en personas con arritmias frecuentes tales como latidos
auriculares o ventriculares prematuros o fibrilacion auricular.

Precauciones para el mantenimiento

1.

NO almacene el monitor de presién sanguinea donde vaya a estar
expuesto a la luz directa del sol, temperaturas elevadas (por encima
de 60°C), temperaturas bajas (por debajo de -20°C), humedad
relativa elevada (por encima de 95%) o en un sitio polvoriento.
Asegurese de guardar el monitor de presion sanguinea fuera del
alcance de nifios, mascotas y pesticidas.

NO deje caer o exponga el monitor de presion sanguinea a
impactos o vibracion.

Quite las pilas cuando el monitor no se vaya a utilizar durante un
periodo largo.

NO intente desarmar el monitor.

NO doble excesivamente el brazalete.

Cuando el monitor esté muy sucio, limpielo con un pafio
humedecido con alcohol esterilizante o un detergente neutro.
Limpielo después con un pafio seco.

NUNCA limpie el monitor de presion sanguinea con disolvente o
benceno porque esto podria dafar el monitor.

Para limpiar el brazalete, limpielo con un pafo himedo. Evite frotar
con fuerza ya que esto puede causar fugas de aire.
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PRECAUCIONES PARA EL USO Y MANTENIMIENTO

A Advertencia go se pgrmlte la modificacion de este
ispositivo.

Explicacion de los simbolos

: La marca CE esta disefiada para proporcionar
informacién a los inspectores de mercado de los paises
miembros de la Unién Europea.

. Pieza aplicada tipo BF
‘T : Mantener seco
VAN : Aviso

@ . Consultar el manual de instrucciones antes del uso
)3_*( : Directiva WEEE de cumplimiento del dispositivo
™| . Fabricante

El dispositivo ha sido comprobado y
homologado de acuerdo con EN60601-1-2

. para EMC. Esto no garantiza de ninguna
AAdvertencla forma que el dispositivo no estara afectado
por interferencia electromagnética. Evite
utilizar el dispositivo en un entorno altamente
electromagnético.
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PRECAUCIONES PARA EL USO Y MANTENIMIENTO

Naturaleza y frecuencia del mantenimiento:

Este producto esté disefiado para su uso durante un largo periodo de tiempo; sin
embargo, es generalmente recomendado que sea inspeccionado cada dosanos
para asegurar su funcionamiento y rendimiento correctos.

Proteccién del medioambiente:

Al deshacerse de la pila y del producto al final de su vida util contribuya a proteger
el medioambiente respetando las correspondientes regulaciones nacionales y
locales sobre reciclado.

MARCO DE RAEE

Si desea deshacerse de este producto, no lo mezcle con residuos

domésticos de caracter general. Existe un sistema de recogida selectiva

de aparatos electronicos usados, segln establece la legislacion prevista

por la Directiva 2012/19/EU sobre residuos de aparatos eléctricos y

electronicos (RAEE), vigente Gnicamente en la Union Europea. [ ]

Informacioén sobre la eliminacién en otros paises fuera de la
Unién Europea.

Si desea desechar pilas usadas, péngase en contacto con las autoridades locales
o pregunte cudl es el método de eliminacion adecuado.

Nota sobre el simbolo de pila

El simbolo se puede usar en combinacién con un simbolo quimico. En este caso,
cumple los requisitos establecidos por la Directiva de la sustancia quimica en
cuestion.

Estandar Europeo de Referencia:

El equipo de medicion de presién sanguinea esta en conformidad con las
regulaciones EN60601-1, EN1060-1, EN1060-3, EN1060-4.

Calibracion:

Se recomienda inspeccionar el monitor de equipo de medicion de presion
sanguinea cada dos afos para garantizar su correcto funcionamiento y precision.
Contacte con un distribuidor.
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PRECAUCIONES PARA EL USO Y MANTENIMIENTO

il

Nombre : CITIZEN SYSTEMS JAPAN CO., LTD.

Direccion :  6-1-12, Tanashi-cho, Nishi-Tokyo-shi, Tokyo 188-8511, Japan

Fabrica

Nombre : CITIZEN SYSTEMS (JIANGMEN) CO., LTD.

Direccion @ Building 6, No. 399 Jinxing Road, Jiang Hai District, Jiangmen City,
Guang Dong China 529040.

Representante europeo:
Nombre : EMERGO EUROPE
Direccion : Prinsessegracht 20, 2514 AP The Hague,

The Netherlands 2797

* Para obtener datos técnicos, pdngase en contacto con
nuestro representante europeo.

Hecho en China
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NOMBRES Y LOCALIZACION DE LOS COMPONENTES

Nombres de los componentes

<Unidad principal>

Pantalla

Interruptor MEMORY

Tapa del
compartimiento
de las pilas

Interruptor START/STOP
(H Espera
Brazalete de mufeca
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NOMBRES Y LOCALIZACION DE LOS COMPONENTES

[w]=
OC
o
oo0

W
\-

N’
' - Presion sanguinea

D sistolica
'-

diastdlica

' - Presion sanguinea

Indicador de latido

=1

/f./ ! ' .‘ .‘ irregular (IHB)

.' .\

_/—Pulso

Indicador de

N

movimiento del cuerpo

Indicador del nivel de las pilas
Aparece cuando las pilas estan por
agotarse. ([=~ Vea la pagina 13)
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COMO INSTALAR LAS PILAS

(Las pilas incluidas con el aparato deben introducirse en su
compartimiento antes de poner el esfigmomanémetro en uso.)

1 Abrirla tapa del compartimiento de las pilas.

Tapa del compartimiento
de las pilas

Presionando la tapa del
compartimiento de las pilas,
deslice la tapa hacia fuera en
la direccion de la flecha.

2 Colocar las pilas en el compartimiento de las pilas.
Colocar las pilas siguiendo las indicaciones de los simbolos @y ©.
* La pila entra primero con el lado negativo ©.

Instale la pila del lado
de la pantalla primero.
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COMO INSTALAR LAS PILAS

3 Cerrar la tapa del compartimiento de las pilas.

Deslice la tapa en la direccion
de la flecha. Empuije la tapa
hasta que se encaje.

COMO REEMPLAZAR LAS PILAS

e Cuando se visualiza el icono @ o cuando no aparece nada en la
pantalla, reemplazar las pilas por dos pilas nuevas. Cambiar las dos
pilas al mismo tiempo.

¢ No utilice pilas recargables.
¢ No utilice pilas alcalinas (LR0O3) y de manganeso (R03) juntas.

e Las pilas incluidas son tan sélo para demostracion. La vida de la pila
podria ser menor de lo especificado.

e Cuando deseche pilas usadas, cumpla las normativas estatales o
las normas de la institucion publica medioambiental aplicables en su
pais/area.
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COMO COLOCAR LA MUNEQUERA

Envuelva la mufiequera alrededor de su mufieca correctamente. Una
envoltura incorrecta podria repercutir en errores de medida.

1 Desate y abra la mufequera.

2 Envuelva la muinequera alrededor
de su muiieca izquierda de manera
que el monitor esta posicionado en
la parte interior de su muieca.

e Coloque la muiequera sobre piel
desnuda.

e |amunequera esta disefiada para
ajustarse a mufecas de 13.5 a
21.5 cm de circunferencia.

3 Holgadamente ajuste la
muinequera tirando del
extremo de la misma.
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COMO COLOCAR LA MUNEQUERA

4 Pposicione el borde superior de la
muinequera aproximadamente de 1
a 2 cm de distancia del pliegue de
su muineca.

5 Ajuste la munequera con el
sistema de cierre gancho y bucle.

e Sila mufiequera esta
colocada demasiado
holgada o demasiado
tirante, podria resultar
en errores o lecturas
incorrectas.

Puede usar su muineca derecha para medir su presion
sanguinea.

Sin embargo, puede que la presién sanguinea difiera aproximadamente
10 mmHg dependiendo si se mide en la mufeca izquierda o derecha y,
por lo tanto, idealmente se debe medir la presion sanguinea siempre en
la misma muneca.

Para obtener mediciones precisas
e Un brazalete muy flojo o0 muy apretado puede impedir la medicion
correcta.

e Siéntese derecho mientras toma la medicion.
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CONSEJOS PARA CONSEGUIR MEDICIONES PRECISAS

La presion sanguinea varfa con su postura, la hora del dia y una gama
de factores. Idealmente, debe medir su presion sanguinea a la misma
hora cada dia en la misma postura.

(1 Asegurese de que su postura esté correcta.
Siéntese derecho, respire profundamente y relaje.

@ Cologue la palma de la mano
hacia arriba y deje los dedos
relajados.

(® Esimportante colocar
el brazalete al nivel del
corazén.

Coloque una toalla doblada o
algo similar por debajo de su
brazo.
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CONSEJOS PARA CONSEGUIR MEDICIONES PRECISAS

Para obtener mediciones correctas

¢ No su apriete el pufio con fuerza.

e Envuelva el brazalete sin dejarlo muy
flojo.

e No cambie la posicion del monitor.

e No mueva el cuerpo ni hable durante la

medicion.
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COMO MEDIR LA PRESION ARTERIAL

1 Coloque la muiiequera alrededor de su muieca izquierda.
(== Ver pagina 14 “COMO COLOCAR LA MUNEQUERA”.)

2 Asegurese de que su postura es correcta.
(0==" Ver pagina 16 “CONSEJOS PARA CONSEGUIR MEDICIONES

PRECISAS”.)

3 Pulse el interruptor “START/STOP”
para iniciar la medicion.

e La visualizacion de todos los digitos
es una pantalla inicial, que indica
que el monitor esta funcionando
correctamente.

La marca @ también aparece,
pero esto no indica que se requiere
reemplazar la pila.

] 3!"
o U

Se visualiza @ cuando se detecta el pulso.
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COMO MEDIR LA PRESION ARTERIAL

4 se visualizan los resultados de la medicion.
S ——

(
l

-‘
]
L

—— Presion sanguinea
sistolica

"
[
-

—— Presién sanguinea
diastolica

.-‘-
‘- -‘
l

-'

Indicador de latido

irregular (IHB) ’f./
\: — Pulso
A\

Indicador de movimiento del cuerpo

El indicador de movimiento del cuerpo aparece en la

visualizacion de los resultados de la medicién si mueve

su mano o mufieca durante la medicion, lo que causa

un cambio sustancial de la presion a detectarse.

e Si se visualiza el indicador de movimiento del
cuerpo, mida de nuevo la presion sanguinea.

W

Si se detecta un latido irregular durante la medicion,
el indicador de latido irregular (IHB) aparece una vez
que se concluya la medicion.

fr Un latido irregular es un latido que varfa +25%
desde el medio de intervalos de 5 latidos durante la
. ' medicién de la presion sanguinea.

e Puede que la medicion no sea correcta si su pulso
fluctia grandemente durante la medicion. Si se
visualiza el indicador de latido irregular (IHB), mida
de nuevo la presion sanguinea.

B Si el indicador de latido irregular (IHB) aparece
APrecaucmn con frecuencia, se recomienda que consulte
un médico sobre su condicion de salud.
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COMO MEDIR LA PRESION ARTERIAL

5 Terminando la medicion.
e Pulsar “START/STOP” para apagara el monitor.

FUNCION DE APAGADO AUTOMATICO

e Después de tomar la medicion de la presion arterial, pulsando el
interruptor “START/STOP” se apagara el monitor. Sin embargo,
si no pulsa el interruptor, la funcién de apagado automatico del
monitor apagara automaticamente el monitor después de 3 minutos.

RECUPERACION DE LOS DATOS ALMACENADOS EN LA MEMORIA

90 resultados de medicién pueden almacenarse en la memoria. El valor
promedio se calcula automaticamente para ayudarle a administrar su
salud diaria.

COMO RECUPERAR LOS DATOS

1 Presioneel interruptor “MEMORY”.

= 3A
]
6D

e En la parte izquierda de la pantalla aparece “3A” indicando el
valor medio. Luego se muestra el valor medio de las tres ultimas
mediciones (“3A” y el valor medio no aparecen si hay menos de dos
mediciones almacenadas en la memoria).

- Esp 20 -



RECUPERACION DE LOS DATOS ALMACENADOS EN LA MEMORIA

2 cadavez que se pulsa el interruptor, se visualizan los datos de
medicion en el orden de los mas recientes a los mas antiguos.

Se visualiza el nimero

' de los datos antes de
| E los resultados de la

8 medicion.

6 m
—

| Se visualizan los resultados de la medicién después del niimero de los datos.

® Los valores guardados en la memoria estan en el orden de las
mediciones. Por ejemplo, cuando se han guardado 90 mediciones,
la nimero 1 representa la Ultima medicion realizada.
Numero de datos: 1, 2, 3, ... ... 89, 90
t 1t
La dltima medicion  La primera medicion

COMO BORRAR LOS DATOS

1 Pulseel interruptor “MEMORY”.

2 Mientras pulsa el interruptor “MEMORY?”, pulse el interruptor
“START/STOP” por mas de 3 segundos.

Se borraran todos los datos almacenados.

= Ou
we - B0

Zﬂ;iﬁc?(;ss H I Se visualiza
LL un mensaje

(] informando que
Ly todos los datos
Borrados han sido borrados

de la memoria.
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INDICACIONES DE ERROR

SENAL DE VISUALIZACION

El'l'

CONDICION/CA

Aparece cuando

la muiequera esta
colocada demasiado
holgadamente.

SA

ACCION CORRECTORA

Recoloque la mufiequera
comodamente.

Tome otra lectura,
asegurandose de que
permanece quieto.
(0=~ Ver pagina 14
“COMO COLOCAR LA
MUNEQUERA”.)

Aparece cuando su
murieca se ha movido
durante la toma, o
aparece cuando el
manguito no esta
colocado correctamente.

Recoloque la mufequera
correctamente.

Tome otra lectura
asegurandose

de permanecer
perfectamente quieto.
(= ver pagina 14
“COMO COLOCAR LA
MUNEQUERA”.)

El‘l‘ El‘l‘
El‘l‘
L,

&

Aparece cuando las pilas
se han agotado.

Reemplace las dos
pilas alcalinas por
unas nuevas. ( (=&~
Ver pagina 13 “COMO
REEMPLAZAR LAS
PILAS".)

Y

D
[ | g

8

Aparece cuando el ritmo
de pulsaciones esta fuera
del rango de medida (por
debajo de 39 latidos/min.
o por encima de 181
latidos/min.)

Recologue la mufiequera
correctamente. Inspire
varias veces profundamente
para relajarse, y mida de
nuevo. (=~ Ver pagina
16 “CONSEJOS PARA
CONSEGUIR MEDICIONES
PRECISAS")

La unidad no funciona
correctamente.

Contacte con la tienda
donde fue comprada o
con su centro local de
servicio. (=& Ver pagina
25 “ANTES DE SOLICITAR
REPARACIONES O
PRUEBAS”.)
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ACERCA DE LA “PRESION SANGUINEA”

¢Qué es la presion sanguinea?

El corazén es una bomba que impulsa la sangre por todo su cuerpo. La sangre es
bombeada a presion constante desde el corazén a las arterias. A esta presion se le
llama la presién sanguinea arterial, y representa, en términos generales, su presion
sanguinea. La presién sanguinea esta indicada por diferentes tipos de presiones,
entre ellas la presion sistélica que ocurre cuando el corazén bombea sangre, y la
presién diastdlica que ocurre cuando la sangre regresa al corazén.

(Sistdlica) (Diastolica)

Arteria Arteria

Ventriculo
izquierde J| Se restaura el estado

normal en la pared arterial.
Dilatacion

La pared arterial
se expande.

Contraccion

La presion arterial varia a toda hora.

Su presién sanguinea cambia con su edad, sexo y una gama de otros factores. Es probable
que resulte afectada por su biorritmo durante el dia y por su postura, actividades fisicas,
actividades intelectuales, el nivel de estrés e incluso por la temperatura atmosférica. La
presién sanguinea de una persona saludable generalmente varia a lo largo de un dia.

[Ejemplo de las variaciones de la presién sanguinea durante un dia]

Sion sanguinea')
sistdlica

@
S
1

=
S

N
=}

@
=}

@
S

si0n sanguinea
diastélica

Valor de la presion sanguinea (mmHg)
N 5
o o
T

Loy ET————
12 1314151617 18192021222324 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011
Hora del dia
(Valores de presion sanguinea medidos en intervalos de cinco minutos durante un dia)
@ Bevan AT, Honour AJ, Stott FH. Clin Sci 1969;36:329-44.

- Esp 23 -




PREGUNTAS Y RESPUESTAS SOBRE LA PRESION SANGUINEA

P ¢ Por qué la medicion de la presion sanguinea en casa es diferente de la
medida por el médico o en un hospital?

R La presién sanguinea puede variar con el ejercicio, la temperatura ambiental
0 su estado de &nimo. Cuando un médico o enfermera toma su presién
sanguinea, el valor de la presion probablemente sera 10 0 20 mmHg mas
alto de lo normal, debido a la preocupacion y al estrés. Sabiendo qué es lo
que afecta a su presién sanguinea le ayudara a la mejor monitorizacion su
salud.

¢ Por qué los resultados de la medicion de la presion arterial varian con
cada medicién?

Nuestra presion arterial la ajusta un nervio automaticamente. La presion
arterial difiere con cada latido del corazén. Pensamos que nuestra
presion arterial es constante pero se puede ve como varia al realizar
varias mediciones seguidas. La presion arterial es diferente a diferentes
horas del dia, tales como la mafana y la tarde, en diferentes estaciones
y en diferentes temperaturas atmosféricas. Ademas, la presion arterial se
ve faciimente afectada por el estrés o los cambios emocionales. Tiende a
aumentar cuando se siente tension y a disminuir cuando se esté relajado.

¢ Cuél es el beneficio de medir la presién sanguinea en casa?

La medicion de la presion sanguinea en casa es fiable puesto que puede
ser realizada en una situacion estable y relajada. Los doctores dan
mucha importancia a las mediciones de presion sanguinea tomadas en
casa. Se recomienda medir su presion sanguinea a la misma hora cada
dia y guardar las variaciones de su presion sanguinea.

Siempre consulte con su médico para la interpretacion de
las lecturas de su presion sanguinea, y para determinar el
tratamiento correcto.
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ANTES DE SOLICITAR REPARACIONES O PRUEBAS

Asegurese de comprobar los siguientes puntos antes de enviar su
monitor de presion sanguinea a ser probado o reparado.

Problema

La pantalla no
muestra nada
aunque pulse

Comprobaciones

Compruebe si
las pilas estan
agotadas.

Respuesta

Cambie todas las pilas
por unas nuevas.

el interruptor

Compruebe si

Instale las pilas en la

Compruebe
si el brazalete
esté colocado

“START/STOP”. ! , . L
las pilas estan direccion correcta.
correctamente
instaladas (P y © en
la posicion correcta).
No se puede Compruebe siha @ | Coloque el brazalete
medir. aparecido el icono. correctamente.

correctamente.

¢ Permanecio Vuelva a medir su presion
tranquilo durante la sanguinea, asegurandose
medicién? de no moverse.

Tenga en cuenta que la medicion de la presion
sanguinea pudiera no ser posible para alguien
con un pulso extremadamente débil o arritmia
cardiaca (pulsos irregulares).

Sus lecturas de presion sanguinea son
anormalmente altas o bajas respecto a
las medidas en el hospital.

(=" Vea la pagina 24.

Otros fendbmenos

Retirar las pilas del
aparato y colocarle otras
nuevas.
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ESPECIFICACIONES

Numero de modelo

CH-657

Sistema de medicion

Método oscilométrico

Pantalla Tipo de pantalla digital
Gama de circunferencia de mufeca | 13.5a 21.5 cm
Gama de Presion 0 a 280 mmHg
medicion Pulso 40 a 180 pulsaciones/min
Accuracy Pressure +3 mmHg
Pulso +5% de la lectura
Inflado Inflado automatico mediante bomba interna
\oltaje nominal 3V DC ——Z (=== : Corriente Directa)
Escape Valvula electromagnética de escape rapido

Fuente de alimentacion

2 pilas AAA (LRO3)

Duracion de las pilas

(180 mmHg,

Aprox. 400 veces una vez al dia, 22°C)

Condiciones | Temperatura | 10°C a 40°C
de operacién | Humedad 15% a 85% RH
Storage Temperatura | -20°C a 60°C
conditions Humedad 10% a 95%RH

Funcion de memoria

Hasta 90 medidas

Proteccién contra descarga
eléctrica

Unidad de alimentacién interna

Grado de proteccién

[&] Pieza aplicada tipo BF

Modo de funcionamiento

Funcionamiento continuo

Proteccién contra el ingreso de agua

IPX0

Dimensiones

69(An) x 70(Al) x 15(Pr) mm

Peso Aproximadamente 86g excluyendo pilas
Vida util: 5 afnos

Juego compuesto por 2 pilas AAA (LRO3)
Accesorios para el monitor, manual de instrucciones,

estuche de almacenamiento

* La pieza aplicada para este dispositivo es el brazalete.

* Intervalo de presion barométrica: de 700 hPa a 1060 hPa

* La precision general del sistema de este dispositivo se cumple con el
requisito de la seccion 7.9 de la norma EN1060-3.
EN1060-3 : Tensiémetros no invasivos, seccion 3 (norma europea)
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¢ CITIZEN is a registered trademark of Citizen Watch Co., Ltd. Japan.
¢ Design and specifications are subject to change without notice.

CITIZEN SYSTEMS JAPAN CO,,LTD.
6-1-12, Tanashi-cho, Nishi-Tokyo-shi,

Tokyo 188-8511, Japan

E-mail: sales-oe@systems.citizen.co.jp
http://www.citizen-systems.co.jp/
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Assegure-se de que possui todos os seguintes componentes

Medidor da Estojo de (para o medidor) Manual de
tensao arterial arrumagao 2 pilhas de Instrucdes
tamanho “AAA”
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OBSERVACOES GERAIS

Observagoes gerais sobre a tensao arterial e sua medicao

© ® N o o &~ 0 N

Para desinsuflar a bra(;adelra rapidamente, prima o botao “START/STOP”.
A bracadeira fornecida é adequada para um pulso com um
perimetro entre 13,5 e 21,5 cm.

Quando colocar a bragadeira, o corpo do monitor da pressao
arterial deve ser colocado na parte interior do seu pulso.

O medidor foi concebido para utilizagdo doméstica e por isso néo
visa ser um equipamento de diagndstico.

A automedicao nao é uma terapia! Nao deverd, em circunstancia
alguma, alterar a dosagem da medicacgéo prescrita pelo seu médico.
Antes de medir a tensao arterial devera urinar e depois permanecer
relativamente quieto durante 10 a 15 minutos.

Fazer exercicio, comer, beber, fumar, etc., antes de medir a tensao
arterial pode afectar os resultados.

A tensao arterial varia constantemente ao longo do dia. As medicdes
devem ser feitas regularmente todos os dias e sempre & mesma hora.
NAQ valorize demasiado os resultados de uma medi¢cdo. Mantenha
um registo continuo das variagdes da tensao arterial. S6 um grande
numero de leituras pode dar uma clara indicagéo da situagao.

10. O stress emocional tende a fazer subir a tensao arterial.
Para obter medicGes correctas da tensao arterial

ook

N

Respire fundo cinco ou seis vezes e depois descontraia-se antes
de medir a tenséo arterial. Se estiver tenso durante a medi¢ao da
tensao arterial o valor ndo serd um valor valido.

A tensao arterial estara elevada se estiver preocupado ou irritado,
se nao tiver dormido bem, se estiver com priséo de ventre, ou se
tiver acabado de comer ou de fazer exercicio.

Enrole a bragadeira comodamente a volta do seu pulso. (=~ Ver
pégina 14)

NAO mega a tensao arterial depois de tomar banho ou de beber.
Se sentir necessidade de urinar, faga-o antes de medir a tenséo arterial.
Meca a tensao arterial num local onde a temperatura ambiente
ronde os 20 °C. NAO mega a tens&o arterial quando estiver muito
frio (abaixo de 10 °C) ou muito calor (acima de 40 °C).

NAO mega a tenséo arterial logo apds ter bebido café ou cha ou
apos ter fumado.

Mega a tenséo arterial quando estiver relaxado e quieto. Mantenha
0 centro da bragadeira ao nivel do seu coragdo e NAO mexa o
braco nem fale.

NAO mega a tenséo arterial depois de a bragadeira estar colocada
ha alguns minutos. Durante esse tempo, o seu pulso terd acumulado
uma tensao arterial mais elevada e a leitura ndo serd vélida.

- Por 3 -
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OBSERVACOES GERAIS

10

—
—

. Se o indicador de movimento do corpo ou de batimento cardiaco
irregular (IHB) for exibido, tente relaxar e meca a tensao arterial de
novo. Se o indicador de batimento cardiaco irregular (IHB) surgir
com frequéncia, deve consultar um médico para verificar o seu
estado de saude. (=~ Consulte a pagina 19)

. A seguir podem ver-se as classificagdes da tenséo arterial segundo
as normas da OMS.

Sistélica (mmHg)

Hipertensdo de grau 3 (grave)
180
Hipertensdo de grau 2 (moderada)
160 Observacgobes:
: = - O gréfico ndo é exacto, mas
Hipertensdo de grau 1 (ligeira) pode ser Utiizado como
140 orientagao para compreender
130 Elevada-normal as medigbes da tenséo arterial
Normal nao-invasiva. O dispositivo
120 destina-se apenas & medigéo
Optima da tenséo arterial em adultos.
80 8590 100 110 Diastdlica (mmHg)
Definicoes e classificacdes dos niveis da tenséo arterial
. Uso pretendido

e Este dispositivo € um medidor de tenséo arterial nao invasivo que
utiliza o método de oscilometria. Este dispositivo pode medir a
pressao sanguinea sistdlica (SYS), a pressao sanguinea diastolica
(DIA) e a pulsacao automaticamente.

e Este dispositivo destina-se a ser utilizado para examinar a
condicao de saude pessoal em casa, sob a direc¢ao de um
médico, e ndo deve ser utilizado como um dispositivo de
diagnostico.

e Este dispositivo ndo foi concebido para utilizagao com recém-
nascidos e bebés.

Meca a sua tensao arterial todos os dias sempre @ mesma hora.

*

A tensdo arterial estd sempre a sofrer alteragdes. Isto significa que
os dados reunidos ao longo de um determinado periodo de tempo
tém mais significado do que uma s6 medicao. E portanto necessario
medir a tensdo arterial diariamente. O ideal seria medir a tenséo
arterial todos os dias a mesma, se possivel.
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CUIDADOS A TER NA UTILIZAGAQ E MANUTENGAOA\

Cuidados a ter na utilizacao

1. Se sofrer de doenga cardiaca, de tensdo arterial elevada ou de
outras doengas do aparelho circulatorio, consulte o seu médico
antes de utilizar o medidor.

2. Se sentir pressdo anormal da bragadeira durante o uso ou qualquer
outra irregularidade, reduza a pressao desligando imediatamente
a energia ou retire as pilhas e consulte o posto de venda onde
efetuou a compra.

3. Se achar que os valores da medigao ndo s&o normais ou se as
medicdes o fizerem sentir-se mal, deixe de utilizar o medidor e
consulte o0 seu medico.

4. A medicao da tens&o arterial pode ndo ser possivel em pessoas
com pulso fraco ou arritmia.

5. A medicao da tenséo arterial efectuada repetidamente pode causar
problemas em algumas pessoas, como exemplo inchago ou
congestao sanguinea.

6. Medir a tenséo arterial frequente e repetidamente nao produzira
resultados correctos. Devera aguardar-se 1 minuto antes de voltar
a medir a tenséo.

7. Consulte o seu médico antes de utilizar o medidor, se tiver
qualquer problema grave de circulagdo sanguinea nos bragos. A
nao observancia desta instrugao pode por a sua salde em risco.

8. A medicao pode nédo ser possivel em pessoas que tenham um
fluxo sanguineo insuficiente na area onde se vai medir a tensao
ou em pessoas que tenham pulsacdes irregulares frequentes.
Consulte 0 seu médico para saber se pode utilizar o medidor.

9. NAO coloque a bragadeira num pulso ferido.

10. NAO coloque a bragadeira num pulso que esteja a ser utilizado
para administrar perfusao intravenosa ou aplicar transfusao de
sangue. A ndo observancia desta instrugao pode resultar numa
lesdo ou num acidente grave.

.NAO utilize o medidor nas imediages de gases inflaméaveis, como
por exemplo gases usados em anestesia. A nao observancia
desta instrugédo pode causar a ignicdo dos gases e consequente
explosao.

Portugués
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CUIDADOS A TER NA UTILIZAGAO E MANUTENGAO

12. NAO utilize o medidor em ambientes ricos em oxigénio, com por
exemplo uma camara hiperbérica de um hospital ou uma tenda de
oxigénio. A nao observancia desta instrugéo pode causar a ignicado
do oxigénio e consequente incéndio.

13. NAO utilize teleméveis perto do aparelho, ja que isso pode causar
mau funcionamento.

14. Se utilizar um pacemaker consulte o seu médico antes de utilizar o
medidor.

15. Assegure-se de que utiliza este medidor apenas para medir a
tens&o arterial. NAO o utilize para qualquer outra finalidade.

16. Certifique-se de que utiliza apenas 0s nossos componentes e
acessorios autorizados. Os componentes e acessorios nao aprovados
para utilizagdo com o equipamento podem danificar a unidade.

17. NAOQ utilize este medidor em criancas de pouca idade.

18. A medigao da tenséo arterial pode nao ser possivel em pessoas
com arritmias comuns, tais como batimentos auriculares ou
ventriculares prematuros ou fibrilhagdo auricular.

Cuidados a ter na manutencao

1. NAO guarde o medidor da tensao arterial em locais expostos a luz
solar directa, temperatura elevada (acima de 60 °C), temperatura
baixa (abaixo de -20 °C), humidade relativa elevada (acima de 95%)
ou em locais com muito po.

Certifique-se de guardar o medidor de pressao arterial num lugar
fora do alcance de criangas, animais de estimagéo ou pragas.

2. NAO deixe cair o medidor da tens&o arterial, nem o submeta a
impactos ou vibracao.

3. Retire as pilhas quando nao for utilizar o medidor durante muito
tempo.

4. NAO tente desmontar o medidor.

5. NAO a bragadeira excessivamente.

6. Se o medidor estiver muito sujo, limpe-o com um pano
humedecido em alcool esterilizado ou em detergente neutro. A
seguir, limpe-o com um pano seco.

7. NUNCA limpe o medidor da tensao arterial com diluentes ou
benzeno, j& que esses produtos podem danificar o medidor.

8. Para limpar a bragadeira utilize um pano humido. Evite esfregar
com forga jé que isso provocara fugas de ar.
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CUIDADOS A TER NA UTILIZAGAO E MANUTENGAO

. E proibido fazer qualquer modificagio neste
AAVISO equipamento.

Explicacao dos simbolos
CE : A marca CE destina-se a fornecer informacgoes aos
2797 inspectores de mercado nos paises membros da UE.
@ : Peca aplicada Tipo BF
1" . Manter seco
/AN :Aviso

&) : Consulte o manual de instrugdes antes de utilizar

E : Directiva de conformidade de aparelhos WEEE

™| . Fabricante

O dispositivo foi testado e homologado de
acordo com a directiva EN60601-1-2 para
compatibilidade electromagnética. Isto nao
AAViSO garante que o dispositivo n&o seja afectado
por interferéncias electromagnéticas. Evite
utilizar o dispositivo em ambientes com
grandes cargas electromagnéticas.

Portugués
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CUIDADOS A TER NA UTILIZAGAO E MANUTENGAO

Natureza e frequéncia da manutencao:

Este produto foi concebido para ser utilizado durante muito tempo; no
entanto, recomenda-se normalmente que seja inspeccionado de dois em
dois anos para assegurar um funcionamento e desempenho adequados.
Proteja o ambiente natural:

Ajude a proteger o ambiente natural respeitando a regulamentacéo
nacional e/ou local sobre reciclagem quando eliminar a pilha e o
produto no final da respectiva vida Util.

SiMBOLO REEE

Se quiser deitar fora este produto, ndo o misture com o lixo comum.

De acordo com a legislagao que decorre da Directiva REEE -

Residuos de Equipamentos Eléctricos e Electronicos (2012/19/

EU), existe um sistema de recolha separado para os equipamentos
electrénicos fora de uso, em vigor apenas na Unido Europeia.

Informagdes acerca da eliminagao noutros paises fora da Uniao
Europeia.

Se pretender eliminar baterias usadas, contacte as autoridades locais
ou o fornecedor e informe-se do método correcto de eliminagao.
Nota para o simbolo da bateria.

O simbolo pode ser utilizado juntamente com um simbolo quimico.
Neste caso, cumpre os requisitos definidos pela Directiva para o
quimico em causa.

Norma Europeia de Referéncia:

O dispositivo de medicdo de tensao arterial cumpre as normas
EN60601-1, EN1060-1, EN1060-3, EN1060-4.

Calibragem:

O monitor do dispositivo de medigdo da tenséo arterial deve ser
inspeccionado de dois em dois anos para assegurar a exactidao e o correcto
funcionamento do mesmo. Por favor contacte um distribuidor.
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CUIDADOS A TER NA UTILIZAGAO E MANUTENGAO

il

Nome : CITIZEN SYSTEMS JAPAN CO.,LTD.

Enderego:  6-1-12, Tanashi-cho, Nishi-Tokyo-shi, Tokyo 188-8511, Japan

Fabrica

Nome : CITIZEN SYSTEMS (JIANGMEN) CO., LTD.

Endereco :  Building 6, No. 399 Jinxing Road, Jiang Hai District, Jiangmen City,
Guang Dong China 529040.

Representante Europeu:
Nome : EMERGO EUROPE
Enderego:  Prinsessegracht 20, 2514 AP The Hague,
The Netherlands
 Para dados técnicos, contacte os nossos 2797

representantes europeus.
Fabricado na China

Portugués
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NOMES E LOCALIZAGOES DOS COMPONENTES

Nomes dos componentes

<Unidade principal>

Visor

Interruptor MEMORY
(Memoria)

Tampa do
compartimento
das pilhas

}iod

Botao START/STOP
(b Posicao de espera

sanbn

Bracadeira de pulso
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NOMES E LOCALIZAGOES DOS COMPONENTES

<Visor>
4 A
Ty, T,
. . ' — Pressao sistolica
4’ e’ EE
y, T,
. . ' - Pressao diastolica
4D - - .
7 Indicador de
f' ' pulsacao irregular
/. (IHB)
- '.
N \. . . N
NN _/—Pulsacdo

Indicador de movimento

do corpo

Indicador do nivel das pilhas
Aparece quando as pilhas esta a
esgotar-se. ([&~ Consulte a pagina 13)

- Por 11 -
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COLOCAR AS PILHAS

(As pilhas fornecidas com o aparelho devem ser colocadas no
compartimento proprio antes de comegar a utilizar o medidor da
tensao arterial.)

1 Abraa tampa do compartimento das pilhas.

Tampa do
compartimento das
pilhas

Premindo a tampa do
compartimento das pilhas,
deslize a tampa para fora
na direcgao da seta.

2 Coloque as pilhas no compartimento.
Coloque as pilhas prestando atengdo aos simbolos @ e ©
indicadores dos terminais positivo e negativo.

* A pilha entra primeiro no lado negativo ©.

Instale a pilha do lado
do visor primeiro.
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COLOCAR AS PILHAS

3 Feche a tampa do compartimento das pilhas.

Deslize a tampa na direcgao da
seta. Empurre a tampa até que
se encaixe.

RETIRAR AS PILHAS

* Quando a indicagao <@ aparecer no visor ou quando o visor estiver
completamente em branco, substitua as pilhas usadas por duas
pilhas novas. Sempre que substituir pilhas, deve substituir as duas
de uma vez.

* Na&o utilize baterias recarregaveis.

* Na&o utilize pilhas alcalinas (LR03) e de manganés (R0O3) juntas.

¢ As pilhas incluidas tém somente a finalidade de demonstragcdo. O
tempo de vida Util da pilha pode ser inferior ao especificado.

* Quando eliminar baterias usadas, obedeca as normas ou regras

governamentais ou de instituicbes publicas ambientais que se
aplicam ao seu pais/area.

Portugués
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COMO ENROLAR A BRAGADEIRA DE PULSO

Enrole adequadamente a bragadeira de pulso a volta do seu pulso. O
enrolar inadequado da bragadeira pode originar erros de medicao.

1 Desaperte e abra a bracadeira de
pulso.

2 Enrole a bragadeira a volta do seu
pulso esquerdo de forma a que o
monitor fique posicionado na parte
interior do seu pulso.

e Enrole a bragadeira de pulso sobre
a pele nua.

e A bragadeira de pulso esta
concebida para suportar pulsos
com uma circunferéncia que va
desde 13,5a21,5cm.

3 Ajuste livremente a
bracadeira de pulso
ao braco puxando
pela extremidade da
bracadeira.
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COMO ENROLAR A BRAGCADEIRA DE PULSO

4 posicione a extremidade
superior da bracadeira afastada
aproximadamente 1 a2 cm da
dobra do seu pulso.

5 Fixea bracadeira de pulso com o
fecho de ganchos e lacos.

* Se a bragadeira estiver
enrolada muito solta ou muito
apertada, poderéo ocorrer
leituras incorretas.

Portugués

Pode utilizar o seu pulso direito para medir a tensao arterial.

No entanto, a sua tenséo arterial pode diferir aproximadamente 10
mmHg dependendo se medir no pulso esquerdo ou direito e, portanto,
idealmente sempre deve medir a sua tensao arterial no mesmo pulso.

Para obter medicoes precisas

e Colocar a bragadeira muito frouxa ou muito apertada pode impedir
uma medicao correcta.

e Sente-se erecto enquanto toma a medicao.
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SUGESTOES SOBRE COMO OBTER MEDIGOES EXACTAS

A tensao arterial varia com a postura, a hora do dia e muitos outros
factores. Por essa razao recomenda-se que meca a sua tensao arterial
todos os dias & mesma hora e na mesma postura.

@ Certifique-se de que sua postura esteja correcta.
Sente-se erecto, respire fundo e relaxe.

@ Cologue a palma virada
para cima e deixe os dedos
relaxados.

® Eimportante que a
bragadeira fique no
mesmo nivel do coragao.

Mod

sanbn

Coloque uma toalha dobrada ou
algo similar sob o braco.
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SUGESTOES SOBRE COMO OBTER MEDIGOES EXACTAS

Para obter medicoes correctas

N&o cerre o punho com forca.

e N&ao coloque a bracadeira
demasiadamente frouxa.

e Nao mude a posi¢cao do medidor.

Portugués

e N&ao mova o corpo nem fale durante a
medicao.
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MEDIR A TENSAO ARTERIAL

1 Enrolea bracadeira de pulso a volta do seu pulso esquerdo.
(0= Ver pagina 14 “COMO ENROLAR A BRACADEIRA DE PULSO”".)

2 Assegure-se de que a sua postura esta correta.

(1= Ver pagina 16 “SUGESTOES SOBRE COMO OBTER
MEDICOES EXACTAS”.)

3 Prima o botdo “START/STOP” para CIIIZEN

iniciar a medicgao. sys

e O aparecimento de todos os digitos -
no visor € um ecra inicial que indica DIA
que 0 monitor esta a funcionar
normalmente. Puise,
A marca A também aparece, mas °
isto nao significa que a pilha precisa
ser substituida.

@ ¢ apresentado quando uma pulsag&o é detectada.

- Por 18 -



MEDIR A TENSAO ARTERIAL

4 0s resultados da medicao sdo apresentados.

Indicador de

S

(
l

-‘
]
L

—— Pressao sistolica

"
[
-

—— Press&o diastolica

.-‘-
‘- -‘
l

-'

pulsagéo irregular
(IHB)

a
v!

\\\3

—— Pulsagao

60

Indicador de movimento do corpo

W

O indicador de movimento do corpo é apresentado

na indicacédo dos resultados da medicéo se mover a

mao ou o pulso durante a medigao, causando uma

mudanga substancial da tenséo a ser detectada.

e Se o indicador de movimento do corpo for
apresentado, mega a tensao arterial de novo.

la
9!

Se uma pulsagéo irregular for detectada durante a
medigao, o indicador de pulsagao irregular (IHB) sera
apresentado apods a concluséo da medigao.
Uma pulsacéo irregular é definida como uma pulsagao
que varia +25% desde o meio de intervalos de 5 batidas
do coragéo durante a medicao da pressao arterial.
e A medigao pode ndo ser correcta se a sua
pulsacao flutuar muito durante a medicéo.
Se o indicador de pulsacao irregular (IHB) for
apresentado, mega a tenséo arterial de novo.

/\Precaugéo

Se o indicador de pulsagao irregular (IHB)
aparecer com frequéncia, é aconselhavel
consultar um médico sobre a sua condi¢céo
de saude.

- Por 19 -
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MEDIR A TENSAO ARTERIAL

5 Terminara medicao.
* Prima o botéo “START/STOP” para desligara o aparelho.

FUNCAO DE DESLIGAR AUTOMATICO

e Depois de efectuar a medicao da tensao arterial, premir o botao
“START/STOP” desligara o aparelho. Contudo, se ndo premir o
botdo, o aparelho desligar-se-4 automaticamente apds 3 minutos.

ACEDER A0S DADOS GUARDADOS NA MEMORIA

90 resultados de medigao podem ser armazenados na memaria. O
valor médio é automaticamente calculado para ajuda-lo a administrar a
sua saude diaria.

COMO ACEDER AOS DADOS

1 Prima o botso “MEMORY”.
ic
|

]
6D

e “BA’aindicar o valor médio aparece na secgdo esquerda do visor.
De seguida, o valor médio, com base nas trés Ultimas medigoes,
€ apresentado. (“3A” e o valor médio nao aparecem se exixtirem
menos que duas medi¢cdes na memoria.)

- Por 20 -



ACEDER AOS DADOS GUARDADOS NA MEMORIA

2 Cadavez que preme o botdo, os dados de medic¢ao sao
apresentados em ordem, a partir do mais recente para o mais antigo.

O numero dos dados

' é apresentado antes
'E dos resultados de

8 medicao.

6 m
—

| Os resultados de medigao s&o apresentados apds o nimero dos dados.

e (O valor guardado na meméria € numerado pela ordem das medigdes. Por
exemplo, se na memoria estiverem memorizadas 90 medicoes, a medicao
numero 1 sera a Ultima medic&o realizada (ou seja, a medicao mais recente).

Numero dos dados: 1,2, 3, ... ...89, 90
1+ 1t
Dados mais recentes  Dados mais antigos

COMO APAGAR OS DADOS

1 Prima o botso “MEMORY”.

Portugués

2 Enquanto preme o botao “MEMORY”, prima o botao
“START/STOP” durante mais de 3 segundos.

Todos os dados armazenados serdo apagados.

=T Oy Prima ) ) 5
Puise| — El'l durante 3 Lo apresentada
Y segundos - uma mensagem
) a dizer que todos
‘ LL os dados foram
apagados da
Apagados memoéria.
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INDICACOES DE ERRO

MARCA VISUALIZADA  CONDIGAO/CAUSA

El'l'

Aparece quando a
bracadeira de pulso é
enrolada ficando muito
solta.

AGAO CORRECTIVA

Volte a enrolar a bracadeira
de pulso ajustando-a
confortavelmente. Tome
outra leitura, assegurando-
se de que se mantém
imével. (([=5 Ver pagina 14
“COMO ENROLAR A
BRAGADEIRA DE PULSO”.)

Aparece quando o seu
pulso se moveu durante
a medicéo; ou Aparece
quando a bragadeira
nao esta corretamente
enrolada.

Volte a enrolar
corretamente a bragadeira
de pulso. Tome outra
leitura, assegurando-se que
permanece perfeitamente
imovel. (=&~ Ver pagina 14

Y “COMO ENROLAR A
BRACADEIRA DE PULSO”.)
) Aparece quando as Substitua as duas pilhas
pilhas se encontram alcalinas por novas
gastas. (0= Ver pagina 13
“RETIRAR AS PILHAS".)
\l
cal
( \ Volte a enrolar

Aparece quando a
pulsagao fica fora dos
limites de medicao
(inferior a 39 batimentos/
min. ou superior a 181
batimentos/min.)

corretamente a bragadeira
de pulso. Respire fundo
para relaxar, e mega
novamente. ( ([ Ver
pégina 16 “SUGESTOES
SOBRE COMO OBTER
MEDIGOES EXACTAS”.)

A unidade n&o funciona
adequadamente.

Contate a loja onde esta
foi comprada ou o seu
centro de assisténcia
local. (=5 Ver pagina
25 “ANTES DE SOLICITAR
REPARAGCOES OU
INSPECGAQ”.)
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SOBRE A TENSAO ARTERIAL

O que é a tensao arterial?

O coragéo é uma bomba que faz circular o sangue através do corpo. O sangue é
bombeado do coracao para as artérias a uma pressao constante. Esta pressao é
designada de pressao sanguinea arterial e, em termos gerais, representa a tensao
arterial. A tens&o arterial é indicada por varios tipos de pressodes, tais como presséo
sistdlica que é a pressédo que ocorre quando o coragdo bombeia o sangue e pressao
diastolica que € a pressa@o que ocorre quando 0 sangue regressa ao coragao.

(Sistdlica) (Diastolica)

Artéria Artéria

Ventriculo
esquerdo

A parede da
artéria expande.

Contraccéo

A parede da artéria volta
a0 estado normal.

Dilatagao

A tensao arterial esta sempre a mudar.

A tenséo arterial varia segundo a idade, sexo e muitos outros factores. A tensao
arterial de uma pessoa pode ser afectada pelo biorritmo durante o dia e por
postura, actividades fisicas, actividades mentais, nivel de stress e até mesmo pela
temperatura atmosférica. Diz-se que a tensao arterial de uma pessoa saudavel varia.

[

L . R . «@

[Exemplo das variagdes da pressao arterial no espaco de um dia] g,

A 3 =3

‘essao arterial) I8

- sistolica o

160 &
140

N
=}

Q
=}

@
=}

@
S

IS
S

Valor da press@o sanguinea (mmHg)

Ll rTr—————
12 1314151617 18192021 222324 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Hora do dia
(Os valores de pressao arterial medidos em intervalos de cinco minutos ao longo do dia)
@ Bevan AT, Honour AJ, Stott FH. Clin Sci 1969;36:329-44.
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PERGUNTAS E RESPOSTAS SOBRE A TENSAO ARTERIAL

P
R

Porque que é que a tenséo arterial medida em casa é diferente da
medida por médicos ou em hospitais?

A tenséo arterial pode variar com o exercicio, com a temperatura
ambiente ou com estados psiquicos. Quando um médico ou enfermeira
mede a sua tenséo arterial, o valor da tensao arterial é provavelmente 10
a 20 mmHg superior a0 normal devido & preocupagao e/ou nervosismo.
Saber o que afecta a sua tenséo arterial ajuda a monitorizar a sua saude.

Por que razéo a tensao arterial ¢ diferente em cada medi¢ao?

A pressédo sanguinea é ajustada pelo funcionamento do sistema nervoso
automatico. A tensao arterial é diferente a cada batimento cardiaco.
Provavelmente pensa que a tenséo arterial € constante, mas na verdade
a tensdo arterial ndo é constante e obtera sempre valores diferentes se
realizar medi¢cdes umas a seguir as outras. A tensao arterial muda com
a hora do dia, a estacéo do ano e a temperatura atmosférica. Para além
disso, a tensao arterial é faciimente influenciada pelo stress mental ou
por factores emocionais. A tensao arterial tende a aumentar quando se
esta nervoso e a diminuir quando se esta descontraido.

Qual o beneficio de medir a tensao arterial em casa?

Medir a tenséo arterial em casa permite obter dados fiaveis ja que a
medigao pode ser feita quando esté calmo e descontraido. Os médicos
dao muita importancia as medicdes da tensao arterial feitas em casa.
Recomenda-se que mega a sua tenséo arterial todos os dias a mesma
hora e que registe as variagdes da tensao arterial.

Para a interpretagao dos valores da tensao arterial e para
o tratamento adequado, consulte sempre o seu médico.

- Por 24 -



ANTES DE SOLICITAR REPARAGOES OU INSPECCAQ

Assegure-se de que verifica o seguinte antes de enviar o seu medidor
da tensao arterial para reparacdo ou inspecgao.

Anomalia

O visor continua
vazio quando
prime o botao

Verificacoes

Verifique se as pilhas
estao gastas.

Accao correctiva

Substitua todas as pilhas
por pilhas novas.

Verifique se a
bragadeira esta bem
colocada.

“START/STOP”. | Verifique se as Coloque as pilhas na
pilhas estao bem direccao correcta.
colocadas (com
ossinaisde @ e
virados para o lado
correcto).

Nao se Verifique se o icone Coloque a bragadeira de

consegue medir | @ aparece. forma adequada.

a tensao.

Permaneceu calmo
durante a medigao?

Meca a tensao de novo,
assegurando-se de que
permanece quieto.

Note que pode nédo ser possivel medir a tensao
arterial em pessoas com pulso muito fraco ou
arritmia cardiaca (pulsacéo irregular).

hospital.

Os resultados da medi¢&o sao muito
mais elevados ou muito mais baixos
do que os das medigdes realizadas no

=== Consulte a pagina 24.

Outros fendmenos

Retire as pilhas do aparelho
e substitua-as por pilhas
novas.

- Por 25 -
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ESPECIFICACOES

Modelo ndmero CH-657

Sistema de medicao Método oscilométrico

Visor Tipo de visor digital

Perimetro do pulso 13,5a21,5¢cm

Amplitude de | Pressao 0 a 280 mmHg

medicao Pulsacao 40 a 180 pulsagdes/minuto

Nivel de Presséo +3 mmHg

precisao Pulsacao +5% da leitura

Insuflagéo Insuflagdo automatica por bomba interna
Tensao nominal CC de 3V ———= (=—=: Corrente continua)
Saida de ar Vélvula electromagnética de saida rapida de ar

Tensao de alimentacéao

2 pilhas AAA (LRO3)

Duragao das pilhas

(180 mmHg, uma

Approx. 400 vezes vez por dia, 22°C)

Condicdes de | Temperatura | 10°C a 40°C
funcionamento | Humidade 15% a 85% RH
Condicées de | Temperatura | -20°C a 60°C

armazenamento | Humidade

10% a 95%RH

Fungao da Memdria

Até 90 medicdes

'U =
=] Prp tepgao contra choque Unidade de alimentagao interna
2 eléctrico
c.g Grau de protecgéo: Parte aplicada tipo BF
> Modo de operagéo Funcionamento continuo
Protecgéo contra o ingresso
. IPX0
de agua
Dimensoes 69(L) x 70(A) x 15(P) mm
Peso Aprox. 86 g (excluindo pilhas)
Vida util: 5 anos
Conjunto composto por 2 pilhas AAA
Acessorios (LRO3) para o medidor, manual de

instrugdes, estojo de arrumacao

* A peca aplicada para este dispositivo € Bracadeira.

* Um intervalo na pressao barométrica de 700 hPa a 1060 hPa

* A preciséo total do sistema deste dispositivo estd em conformidade com o
requisito do item 7.9 da norma EN1060-3.
EN1060-3: Esfignomandémetro ndo invasivo Parte 3 (Norma Europeia)
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¢ CITIZEN is a registered trademark of Citizen Watch Co., Ltd. Japan.
¢ Design and specifications are subject to change without notice.
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